



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BUDAPESTI HÍREK

B 1 kiadás 1957 december 9 6 óra 00 perc

A szegedi orvosok megtalálták a környéken előforduló gyakori szemgyulladások okozóját

1957 december 9

A szegedi Orvostudományi Egyetem szemészeti klinikáját 1954 óta egyre több ember kereste fel különleges szembetegségekkel. Az orvosok eleinte úgy vélték, hogy a kötőhártya és a szemhéj heveny gyulladásáról van szó. Alapos vizsgálat után azonban megállapították, hogy ezt a betegséget a paederus hollyva fajokhoz tartozó kis rovar okozza, amely a jelek szerint hazánkban, első sorban Szeged környékén egyre jobban elszaporodik. A bogár testében és vérében levő mérög - az ember szemébe kerülve - súlyosnak látszó gyulladást okoz. A szaruhártya érzéstelenné válik, a beteg szuró fájdalmat érez szemében, szemhéjai megdagadnak.

A szegedi szemklinika orvosai most már ismerik a betegség okát. Különböző kenőcsökkel, valamint parafin-olaj becseppentésével néhány nap alatt meggyógyítják a betegeket. /MTI/

- o -

Nincs már kukoricaszár a határban a sztálinvárosi járásban

1957 december 9

A sztálinvárosi járásban a legtöbb helyen a kitűzött határidőig betakarították a kukoricaszárat. Az elmaradókat a községi tanácsok felszólították a munka elvégzésére. Több községben, így Adonyban, Perkátán és Pusztaszabolcsban, ha a felszólítás sem használt, a tanácsok 10-15 tagú brigádokat szerveztek, amelyek sorra levágták a kint hagyott kukoricaszárat. A szárvágó brigádok munkáját a gazdáknak utólag meg kellett fizetniük. Ily módon elérték, hogy az előző évvel szemben a járás mind a 15 községében a kukoricaszárat mindenütt letakarították a földekről. /MTI/

- o -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BÉRFÖLDI HÍREK

B 1 kiadás 1957 december 9 6 óra 00 perc

A szegedi orvosok megtalálták a környéken előforduló gyakori szemgyulladások okozóját

1957 december 9

A szegedi Orvostudományi Egyetem szemészeti klinikáját 1954 óta egyre több ember kereste fel különleges szembetegségekkel. Az orvosok eleinte úgy vélték, hogy a kötőhártya és a szemhéj heveny gyulladásáról van szó. Alapos vizsgálat után azonban megállapították, hogy ezt a betegséget a paderus hollyva fajokhoz tartozó kis rovar okozza, amely a jelek szerint hazánkban, elsősorban Szeged környékén egyre jobban elszaporodik. A bogár testében és vérében levő mérgező anyag - az ember szemébe kerülve - súlyosnak látszó gyulladást okoz. A szaruhártya érzéstelenné válik, a beteg szuró fájdalmat érez szemében, szemhéjai megdagadnak.

A szegedi szemklinika orvosai most már ismerik a betegség okát. Különböző kenőcsökkel, valamint parafin-olaj becseppentésével néhány nap alatt meggyógyítják a betegeket. /MTI/

- o -

Nincs már kukoricaszár a határban a sztálinvárosi járásban

1957 december 9

A sztálinvárosi járásban a legtöbb helyen a kitűzött határidőig betakarították a kukoricaszárát. Az elmaradókat a községi tanácsok felszólították a munka elvégzésére. Több községben, így Adonyban, Perkátán és Pusztaszabolcson, ha a felszólítás sem használt, a tanácsok 10-15 tagú brigádokat szerveztek, amelyek sorra levágták a kint hagyott kukoricaszárát. A szárvaszó brigádok munkáját a gazdáknak utólag meg kellett fizetniük. Ily módon elérték, hogy az előző évvel szemben a járás mind a 15 községében a kukoricaszárát mindenütt letakarították a földekről. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1957 december 9 6 óra 05 perc

Tizenháromezer hold szőlő és gyümölcs telepítését tervezik Csongrádban

1957 december 9

A Csongrád megyei mezőgazdasági szakemberek többhónapos munkával elkészítették a megye 15 éves mezőgazdasági fejlesztési tervét. A különböző helyeken tartott termégbeszélésekre mintegy 4.000 termelőszövetkezeti tagot és egyénileg gazdálkodó parasztot is meghívtak. A tanácskozásokon megállapították, hogy a megye több helyén, főleg a szegedi járás homokos területein, továbbá a Tisza és a Maros holt ágai, régi árterei mentén a talaj kiválóan alkalmas szőlő- és gyümölcstelepítésre. A kedvező adottságot kihasználva az elkövetkező években nyolcezer hold csemege- és borszőlő, továbbá ötezer hold gyümölcsös telepítését tervezik. Ezenkívül ötezer holdon felújítják az öreg sőlőket. Több csemotekertet és oltványtelepet is létesítenek. A terv szerint az ediginél nagyobb gondot fordítanak majd a belvizek lecsapolására és az állattenyésztés fejlesztésére is. /MTI/

- o -

Egy birkáról három bőrt

1957 december 9

Az állami gazdaságokban az ősszel 16.000 ürüt állítottak hizóba. Előtte nyírás volt, átlag két kilogramm gyapjút nyírtak egy-egy állatról. Ez a gyapju a hizálás jelentős részét fedezi. Az ürüket 40 kilogramm sulyura hizlalják fel. Málunk ugyan nem nagyon kelendő az ürühus, de annál jobban keresik külföldön. A 16.000 hizott ürü is mind kivitelre kerül Franciaországba, Angliába és más országokba, ahol jó áron lehet azokat értékesíteni. Az állatoknak csak a húsát viszik ki. A bőrük, amelyen addigra mintegy két centiméter hosszúságban újra kinő a gyapju, a hazai feldolgozó vállalatoknak adják át. Ezek négy-ötezer panofix bundát készítenek majd az átadott bőrökből. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1957 december 9 6 óra 10 perc

Már etetik a vadakat a mecseki erdőkben

1957 december 9

Hótakaró borítja a mecseki erdőt, a szarvasok, az őzek és a vaddisznók egyre nehezebben találják meg táplálékukat. A 140.000 holdas vadászterületen, valamint a bakócai, a sellyei és a vérméni rezervátumban megkezdték a vadak etetését.

A mecseki vadászok szerte az erdőben és a mezőkön több mint 200 etetőt és 430 sózót állítottak fel. Az őzeknek, mivel nem szívesen esznek az etetőkből, háromágu fák közé rakták a szénát. A vaddisznók számára pedig a mecsek különböző részein - összesen 16 és fél holdon - csicsókavetőseket hagytak.

Az idei nyáron a vadászok mintegy 170 holdon termeltek kukoricát, csicsókát, zabcsükkönnyt és takarmánykáposztát a vadak számára. A mecseki erdőgazdaság - egyebek között - 200 mázsa szálatakarmányt, 30 mázsa vadgesztenyét és nagymennyiségű makkot is tárolt a vadak téli etetésére. /MTI/

- o -

Hatezerháromszáz vagon áru a hajdusági állami gazdaságokban

1957 december 9

A tizenhat hajdu-bihari állami gazdaságból a negyedik negyedév kezdetéig 6300 vagon terményt, állatot és állati terméket adtak át közfogyasztásra. A cséplés befejezése után 1192 vagon kenyérgabonát és 63 vagon rozstot szállítottak el. A hizott állatok átadása szeptember végén kezdődött meg: 74 vagon hizó és vágómorhát, továbbá 39 vagon sertést adtak eddig a közellátásnak. /MTI/

- o -

Mákos és diós beigli

1957 december 9

A sütőipar az idén is megkönnyíti az ünnepekre készülő háziasszonyok munkáját: nagymennyiségű mákos- és diós beiglit sütnék. A hagyományos karácsonyi tésztát az ünnepek előtti napokban küldik az üzletekbe. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1957 december 9

6 óra 15 perc

Karácsonyra tatai ponty

1957 december 9

A tatai halgazdaság dolgozói 1.700 holdas területükön 12 nappal előbb befejezték az őszi halászatot. A kedvező időny eredményeként több mint 5.000 mázsa elszállításra váró hal van a telelőkben. Ebből 3.000 mázsát a tatai tavakból halásztak le és az átlag másfél kilós pontyokat a karácsony előtti héten már a fővárosi üzletekben is árúsítják. /MTI/

- o -

Zalában jobb volt az idei termés mint az elmúlt husz év átlaga

1957 december 9

Most készült el a végleges statisztika Zala megye ez évi termésátlagairól. A kimutatások arról tanuszkodnak, hogy az elmúlt évinél jóval magasabb termést takarítottak be a termelők valamennyi terményfélésekből. A megyében átlag 2,3 mázsával több búzát, 1,1 mázsával több rozsot, 2,3 mázsával több őszi és tavaszi árpát és 4,3 mázsa májusi morzsoltra átszámított kukoricával többet takarítottak be, mint az 1956-os gazdasági évben. Ez az eredmény jobb mint a megye huszéves átlaga. /MTI/

- o -

Harmincmillió cigaretta szabolcsi dohányból

1957 december 9

Szabolcs-Szatmár megye futóhegyjén évtizedek óta híres dohányt termelnek. A szabolcsi dohány jellegzetes citromszinű, különleges illatu. A dohányból eddig mintegy 2400 mázsát szállítottak be a nyíregyházi dohányfermentálóba a megye dolgozó parasztjai, termelőszövetkezetei. A fermentálóból megfelelő előkészítés után naponta két-három vagonnal szállítanak a Debreceni Dohánygyárba. A dohánygyár az eddig begyűjtött szabolcsi dohányból több mint harmincmillió, az eddigieknél sokkal izletesebb, illatosabb cigarettát, szivart, pipadohányt készít. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1957 december 9

6 óra 20 perc

Télen sem szünetel a tatarozás a Nagyköruton és a Rákóczi úton - A hideg időszakban a belső épületrészeket javítják

1957 december 9

Példa nélkül áll az a munka, amelyet az építőipar ebben az évben a Nagykörut és a Rákóczi ut házainak sortatarozásával végzett. Ilyen hatalmas és különleges feladat sosem hárult még az építővállalatokra, mégis gyorsan és jól megoldották: a két főutvonal házainak tatarozása az év végére zömében befejeződött. Pedig nagy akadályokkal kellett megküzdeni. A legnagyobb nehézség volt, hogy nem állott rendelkezésre elegendő állvány. A hiányzó állványzatot pár hét alatt előteremtették. Az Építésügyi Minisztérium országos lakásépítési igazgatóságának 11 vállalata, amely a Boráros tér és a November 7 tér, valamint a Baross tér és a Múzeum körut közötti szakaszon a munka többségét, 166 lakóépület külső tatarozását és belső felújítását kapta feladatul, a tavasszal csak 40.000 négyzetméter állványzattal rendelkezett. Ehhez alig pár hónap alatt még 50.000 négyzetméter új fa és csőállványzatot szereltek be és összesen 90.000 négyzetméternyi állványzatról végezték a tatarozást.

A 11 vállalat 160.000 négyzetméter utcái és 100.000 négyzetméter udvari homlokzatot tatarozott. E-közben az állványzatot kétszer fordították, bontották le és építették fel újra.

Hatalmas munka volt a tetőjavítás is. Nagyobb felületek cserepezése 300.000 négyzetméter területen történt meg, az apróbb javítások szintén 300.000 négyzetmétert tettek ki. A tetőjavításhoz 500 tonna bádógot használtak fel.

A 166 épületből 1957-ben 161 került beállványozásra, ebből 148 már teljesen kész, 146-ról az állványokat is lebontották. A még be nem fejezett 18 épület közül az év végére több mint tíz elkészül, ha az időjárás kedvezően alakul. A többi, így a Lenin körut 2., az Emke sarok, a Rákóczi ut 44., a József körut 2., az Üllői ut 36., az Üllői ut 84 és még néhány erősebben sérült ház tatarozása a jövő évben fejeződik be.

Az állami vállalatokéhoz hasonló jó munkát végeztek a fővárosi tanács építővállalatai is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1957 december 9 6 óra 25 perc

/Télen sem... folytatás/

Az állványok lebontásával a tatarozás nem ért véget. A munka télen sem szünetel, csak a külső homlokzatokról a belső épületrészekre terelődik át. A következő hetekben sor kerül az egyes helyeken még el nem végzett hidogpadló burkolásokra, a lépcsőházak festésére. Sok épületben nem csinálták még meg a fa- és vászonredőnyöket, a télen ezeket a hiányosságokat is pótolják. Tavasszal pedig, amint enyhül az idő, a portálok átépítésével, kicserélésével és az épületek lábazatának kicsinosításával fejezik be a Körut és a Rákóczi ut tatarozását. /MTI/

- o -

Jövőre megindul a kereskedelmi hűtőgépek gyártása

1957 december 9

A kereskedelemben ma már nélkülözhetetlen a hűtőpult mind az élelmiszer-raktározás, mind a higiénikusabb eladás szempontjából. A jövő évben megindul a kereskedelmi elektromos hűtőgépek gyártása. A kereskedelem 1958-ban 300, 1959-től pedig évente ezer hűtőgép gyártását tervezi. Ezzel elérik, hogy ugyiszólván minden terület, beleértve a bolti kiskereskedelmet, a vendéglátóipart, sőt az üzemi élelmiszer-üzemeltetést is, hozzájuttat a fontos gépekhez.

A szakemberek kiszámították, hogy ha egy év alatt ezer hűtőszekrényt állítanak üzembe, naponként száz-ezer kilogramm jég szabadul fel a lakosság céljaira. A száz-ezer kilogramm jég szállítási költségénél - a négy nyári hónapot alapul véve - 600.000 forint megtakarítást érhetnek el. Ez abból adódik, hogy a gépi üzemi hűtőszekrények üzemeltetési költsége alig a fele annak az összegnek, amelyet a jégre költenek.

A kereskedelem rendelkezésére álló adatok szerint a kiskereskedelemben évenként két és fél, három millió forint a veszteség, amely az áru romlásából ered. Ennek megszüntetésére lát hozzá a kereskedelem a jövő évben a nagyobb arányú gépesítéshez. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1957 december 9 6 óra 30 perc

A két lottó öröklakás vidékre, a személygépkocsi Pestre került

H 1957 december 9

A lottó pénteki novemberi tárgynyereménysorsolásán ismét a vidékieknek kedvezett a szerencse. A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság ugyanis megállapította, hogy a három főnyeremény közül kettő vidékre, egy pedig Pestre került. Eppen a két öröklakást juttatta vidékre a sorsolás.

Az LA 327.039/c számú szelvényt ugyanis, amellyel a Mártírok útján épülő lottóház III. emeletének 7. számú kétszoba hallos, összkomfortos öröklakását nyerte tulajdonosa - az OTP Mohácsi fiókjában adták el. A másik - a III. emelet 9. számú kétszoba hallos összkomfortos öröklakást nyerő 1.251.275 számú szelvényt a posta Komárom megyében hozta forgalomba. A 732.251-es szelvényre kisorsolt Wartburg személygépkocsi gazdája a fővárosban, a VIII. kerületben vette szelvényt. /MTI/

- o -

Jelentősen emelkedett a budapesti termelőszövetkezetek szarvasmarha állománya

1957 december 9

Az ellenforradalom hatására Budapest termelőszövetkezeiteinek nagy részében a szarvasmarha állományt széthurcolták, s az együttmaradtaknak nagy gondot jelentett az idén, hogyan növeljék állományukat. Eddig, főleg a nyáron, sokhelyütt vásároltak teheneket, úszókat a termelőszövetkezetek. Az első negyedévi 613 helyett a harmadik negyedév végére már 726 szarvasmarha volt a fővárosi termelőszövetkezetek birtokában. Ebből 510 a tehén. A fejési átlag a tavalyi 7.5 literről 9 literre emelkedett. /MTI/

- o -

Új porfesték-gyár létesül

1957 december 9 festék

Az ugynevezett bauxit-vörös/alapanyagát a gánti bauxitbánya szállítja az iparnak. Mivel a festék elkészítése igen egyszerű eljárással történik, csak őrölt malmra és szárítóberendezésre van szükség, az ipar vezetői elhatározták, hogy Gánton, a bauxitbánya szomszédságában felépítenek egy gyárat. Így a szállítási költség megtakarításával olcsóbbá teszik a termelést. A tervek szerint a gyár a jövő évben megkezdí munkáját. /MTI/

- o -

B 8. kiadás 1957 december 9 10 óra / perc

Huszezer forint jutalom a tanácsok kereskedelmi osztályainak

1957 december 9

A Belkereskedelmi Minisztérium megvizsgálta a megyei, megyei jogú városi és Budapest Főváros Tanácsa kereskedelmi osztályainak munkáját. Megállapította, hogy 1957 második és harmadik negyedében az elvi és a gazdasági irányító munkában jelentős eredményeket értek el. Ennek alapján az ipari jellegű megyék közül Komáromot, a mezőgazdasági jellegű megyék közül Hajdút, a vegyes jellegű megyék közül Hevest és Budapest Főváros Tanácsa kereskedelmi osztályát ötezer-ötezer forinttal jutalmazta, illetve miniszteri dícséretben részesítette. /MTI/

Javultak a munkafeltételek, javult a munkamorál a kereskedelemben

1957 december 9

A Belkereskedelmi Minisztérium munkaügyi osztálya, a főigazgatóságok, az igazgatóságok és a tanácsok kereskedelmi osztályainak munkaügyi előadóival megbeszélte az elmúlt időszakban végrehajtott bér- és munkaügyi intézkedések kihatásait, valamint az ebből adódó feladatokat.

Az értekezlet megállapította, hogy a gazdasági élet fokozatos konszolidálásának megfelelően sikerült visszaszállítani a dolgozóknak a jó munkához fűződő anyagi érdekelttségét. A változott helyzetben azonban a bérezési rendszereken bizonyos változtatásokat kellett végrehajtani. A kiskereskedelemben és a közétkeztetésben bevezetett, alpbérrel kombinált jutalérendszer például már nem nyújt olyan mérvű anyagi érdekelttséget, mint a korábbi -több olyan előnye van, amely miatt a dolgozók ezzel általában elégedettek.

Ebben az évben többször szabályozták a prémiumrendszert. Az év első felében a gazdálkodási eredmények javítása, a készletek növelése volt a fő cél. A harmadik negyedévtől már az értékesítés kapott nagyobb súlyt a prémiumfeltételek megállapításánál.

/folyt.köv. /

B 9. kiadás 1957 december 9 10 óra 35 perc

/Javultak...folyt,

A gyakori helyszíni ellenőrzésekkel sikerült megszilárdítani a bérfegyelmet. Az ellenőrzésekkel nemcsak a jogtalan kifizetéseket szabályozták meg, hanem egyéb panaszt is orvosoltak. számos

Az ugynevezett térítés nélküli túlórák megszüntetésére ma már mind a kiskereskedelemben, mind a vendéglátóiparban megteremtették az előfeltételeket. A nyitvatartási időt legtöbb helyen úgy szabályozták, hogy az ugynevezett előkészítő és befejező munkákat a dolgozók munkaidejükön belül elvégezhessék. Ezzel kapcsolatban a vendéglátóiparban vannak még tennivalók. A jövőben fokozott gondot fordítanak arra, hogy csak a legindokoltabb esetekben rendeljenek el túlórákat, akkor is a szakszervezeti bizottság beleegyezésével.

Az értekezlet azt is megállapította, hogy ismét élénkült a dolgozók körében a versenyszellem, és fellendült az ujitömegmozgalom. Míg az év első negyedében 350, a másodikban 550, a harmadik negyedében már 730 ujitási javaslatot nyújtottak be.

A kereskedelem vezetői a jövőben is figyelemmel kísérik a dolgozók munkakörülményeit és további intézkedéseket hoznak munkájuk megkönnyítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 december 9 12 óra 20 perc

Megkezdődött az árugyűjtés karácsony hetére

1957 december 9

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 84 vagon és 12 tehergépkocsis áru érkezett, ebből 12 vagon burgonya, 10 vagon káposzta, 30 vagon alma és 16 vagon karácsonyfa.

Megkezdődött az árugyűjtés karácsony hetére. A Nyírségből és Bács-Miskun megyéből 30 vagon nemes alma érkezett, nagyobb része Jonathan és Londoni Popin. Az Alföldről 10 vagon fejeskáposztát szállítottak a földművelésszövetkezeti árugyűjtőtelepekre. Szolnok vidékéről vagonként jön a rizs, Péterőri 11 vagon leveles zöldség és sárgarépa érkezett. Hétfőn reggelig 59 vagon karácsonyfa futott be a Nagyvásártelepre, nagyobb része a Csehszlovák Köztársaságból.

A földművelésszövetkezeti boltokban a sárgarépa új ára kilónként 1,20, a kelkáposztáé 1,60, a fejeskáposztáé pedig 1,20 forint.

A magánkiskereskedők a kelkáposztát kilónként 40 fillérrel drágábban adják, mint az állami boltok. /MTI/

A napokban megkezdik a fenyőfa árusítást

1957 december 9

Budapesten a napokban megkezdik a fenyőfa árusítást. A vásárlások gyors lebonyolítására a fák előre lenőrik és árcédulával látják el az üzletekben. Ármegállapítás szempontjából a fenyőfa hosszúságát a vágási laptól a csucsig tiz centiméterenként kell számítani. Tehát 5 centiméteren alul lefelé, 5 centiméteren felül tiz centiméterre kell kikerekíteni. A fenyőfák ára az elmúlt évekkel azonos, a lucfenyő méterenként 20, az ezüst vagy jegenyefenyő méterenként 24 forint. Az elárusítóhelyeken a fenyőket írást kifüggesztik. Budapesten mintegy 350 helyen hozzák forgalomba a karácsonyfa-
fát. /MTI/

11.38

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 december 9 12 óra 25 perc

Kétszázhat ifjúsági munkacsapat és 16 KISZ exportbrigád dolgozik Borsod megyében

1957 december 9

Borsod megyében a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség első országos értekezletének határozata óta pezsgőbb az élet, lelkesebb a munka a KISZ szervezetekben. Az üzenetekben és a falvakban alig egy hónap alatt 72 új alapszervezet alakult, s ma már 600 alapszervezetben csaknem 20.000 fiatal dolgozik.

A fiatalok legjobb tudásukkal dolgoznak az országos értekezlet és a megyei KISZ-bizottság határozatainak megvalósításáért. Az üzenetekben, építkezéseken és a bányákban jelenleg 206 ifjúsági munkacsapatot és 16 KISZ exportbrigádot tartanak nyilván. Ezek nagyobb része az országos értekezlet után alakult azzal a céllal, hogy segítse a gazdaságosabb termelést, az évi terv határidő előtti befejezését. Az ifjúsági brigádok különösen a takarékosági mozgalomban értek el kinagasló eredményeket. A DIMÁV.G Gépgyár kilenc KISZ-brigádjában például gondosabb munkával 60 nap alatt több mint 50.000 forint értékű szerszámot takarított meg. A Lenin Kohászati Művek 2. nagyolvasztójában a III-as kohó ifjúsági csoportja egy hónap alatt egymillió forint értékű megtakarítást ért el a gazdaságosabb tüzeléssel. /MTI/

Teljesítik ígéretüket a nagylengyeli olajmező furósai

1957 december 9

A nagylengyeli olajmezőn dolgozó furómunkások, olajmérnökök és geológusok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját tiszteletére vállalták, hogy január végéig tiz új olajkutató furót adnak át a Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalatnak. Bár a széljárta havas mezőkön megnehézült a munka, a furósok hétfőn már a negyedik új olajkutatót adták át és még ebben a hónapban két újabb olajkúttal gyarapodik a nagylengyeli olajmező. A másik négy kútnál is a kitűzött mélységhez közelédnek már a furók, így január végére ezeket is termelésre állíthatják. /MTI/

11.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 december 9 ¹² óra ³⁰perc

Ujfajta transzformátorokkal másfélmillió forintot takarítanak meg a Komlói Szénbányászati Résztnél

1957 december 9

A komlói szénbányák elektromos hálózatának korszerűsítésére és bővítésére 80 transzformátor szerelését kezdték meg. A transzformátorokat a Fransvill Vállalat új módszerrel - vaslemezszekrénybe építve - készítette. A tokozott transzformátorok helyigénye kétharmaddal kisebb, mint a régi transzformátoroké, ez másfélmillió forint megtakarítást jelent a Komlói Szénbányászati Résztnél. Ezeknek a transzformátoroknak nagy előnye az is, hogy könnyen átvihetők egyik helyről a másikra. /MTI/

Több mint hatszáz dolgozó tanul a Somogy megyei állami gazdaságokban

1957 december 9

Somogy megye 13 állami gazdaságában az állandó dolgozóknak mintegy husz százaléka jelentkezett téli szakoktatásra. Van olyan gazdaság, ahol három tanfolyam is működik. Felsőbogatán két ezüstkalászos tanfolyamon több mint 60 dolgozó tanul, a gépesítési szaktanfolyamnak pedig husz hallgatója van. A megye állami gazdaságaiban több mint 600 dolgozó részesül szakoktatásban a télen. /MTI/

Elegendő somkóró és csillagfürtmagot termeltek a homoktalajok zöldtrágyázásához

1957 december 9

A Mezőgaz Vállalat az idén 15.000 holdon termeltetett somkórót és további 10.000 holdon keserű csillagfürtöt magfoglalásra. E két legfontosabb zöldtrágyanövény különösen a duna-tiszaközi homokvidékeken és a kvarchomokos területeken tesz igen jó szolgálatot. Zölden beszántva egy-két évre elegendő humuszt, különösen sok nitrogént ad a talajnak. /MTI/

12.02

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. december 9. ¹³ óra ¹⁰perc

Harminchét Győr megyei termelőszövetkezet megtartotta zárószámadó közgyűlését

1957. december 9.

Győr megyében eddig 37 termelőszövetkezet tagsága tartotta meg az évi zárószámadó közgyűlését. Ezekben a szövetkezetekben az egy munkaegység értéke átlagosan eléri az 50 forintot. A termelőszövetkezeti tagok magas jövedelme felkeltette az egyénileg dolgozó parasztok fokozott érdeklődését is. A zárószámadási közgyűléseken és az előkészületi időben a megyében 112 egyéni termelő irta alá a belépési nyilatkozatot. /MTI/

Kézicsomózású perzsaszőnyegeket exportál Svédországba a Tatai Szőnyeggyár

A Tatai Szőnyeggyárban néhány hónappal ezelőtt kezdték meg a kézicsomózású perzsaszőnyegek gyártását. Ma már 26 széken szőnek a fűrgekező munkások, nagyrészt fiatal, 17-20 éves lányok. Nem egy közülük már 5.000-6.000 esmet köt naponta. Jelenleg elsősorban svéd megrendelésre fehér, világos-sárga és más pasztellszínű, minta nélküli, szőnyegeket készítenek tiszta fésűsgyapjuból. /MTI/

Új gép a bányaidomkövek kirakására

1957. december 9.

A komlói bányák vágatainak biztosítására érkező beton-idomköveket kézi erővel rakják ki a vagonokból darabonként lofillérért. A munka megkönnyítésére Menthy Árpád és Rudolf Mihály komlói mérnökök "vasmarok"-nak keresztelt gépet szerkesztettek. A daruról mozgatott vasmarokkal két fillérbe kerül a 35 kilós súlyú idomkövek kirakása. /MTI/

13-

B 14. kiadás

1957. december 9. 13 óra 11 perc

Osztályfőnöki órán beszélnek meg a tanárok a tanulókkal a viz-
takarékosság módját

1957. december 9.

A vízkorlátozási intézkedések végrehajtására a közép- és általános iskolák tanulóit is mozgósítani kívánják. A fővárosi tanács oktatási osztálya körlevélben hívta fel a körületi tanácsok oktatási osztályait és valamennyi középiskolai igazgatót, hogy december 9.-tól 18.-ig - az osztályfőnöki órákon - a nevelők beszéljék meg a tanulóifjúsággal a víztakarékosság fontosságát. Tudatosítják az ifjúsággal, hogy a vízvezetéki víz nem áll korlátlanul rendelkezésre és termeléséhez, a fogyasztóhelyekre történő szállításához sok energia és munka kell.

A körlevélben egyben az oktatási osztály közölte az iskolákkal is, hogy a korábbi intézkedését megváltoztatva, a téli szünet idején, tekintettel a vízhiányra, az iskolák udvarán nem szabad jégpályát létesíteni. /MTI/

Új önkiszolgáló bolt

1957. december 9.

Szerdán délelőtt a Kereposi uti építkezés "C" épületében megnyitják a főváros egyik legnagyobb és legszebb önkiszolgáló boltját. /MTI/

Nem árusíthatnak a magánkereskedők házilag készített szárasztésztát

1957. december 9.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya megállapította, hogy több magánkereskedő /elsősorban tej- és tejtermék árusok/ házilag - sajátmaguk, vagy álkisiparos által - készített szárasztésztát árusít, magas áron. Ezek a kereskedők megszegik az ipartörvényt és a kereskedelmi szabályokat, mivel a gyártás egészségügyi ellenőrzéséről nem lehet gondoskodni, s az ipari termelés után nem fizetnek adót. Eppen ezért a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya nyomatékosan felhívta a magánkereskedők figyelmét, hogy eladás céljára szárasztésztát nem gyárthatnak, sajátmaguk, vagy álkisiparos által készített árut nem hozhatnak forgalomba. /MTI/

138

B 15. kiadás

1957. december 9.

13 óra 30 perc

Az MTI FOTÓ december 9.-i képanyaga

1957. december 9.

Szir kormányküldöttség Budapeston
Zárészámadási ünnepséget tartottak a besnyői Sallai Tsz-ben
Képek a gödöllői kutatóintézet baromfitelepéről
Riport a pécsi Kosztyúgyárból
Ujabb 165 lakás épült fel Lágymányoson
Kőbánya 70 éves
Zsürizik a brüsszeli kerámiákat
Longyel filmdelegáció látogatása az Egyesült Izzóban
Külföldi sportolók tekintették meg a budapesti Csokoládégyárat
Országos Kamara Színház: Oh, mai gyerekek.
Ujabb képek az Operaház Hoffmann meséi felújításáról
Uj műsorra készül az Allami Népi Együttes
Egy postagalambtenyésztő előkészületei a nemzetközi galambkiállításra

Külföldi képek:

Törökország: Éjjeli szállás a Dolmabahce palota előtti ágyu alatt...

Daru a minaret felett

N SZK: Elma Karlowa jugoszláv filmszínésznő legújabb filmjében

Linda Christian filmszínésznő Düsseldorfban

Saját iskolája egyik osztályában tanul egy amerikai tanfelügyelő

A világ legerősebb fényezője

Figyelmeztető sebességmérő gépkocsivezetők számára

Szovjetunió: Színházi képek

Bulgária: A mezőgazdasági termelőségvetkezetek ötödik konferenciája

Japán: Elkészült az első japán gyártmányú lökhajtásos oktató repülőgép

Anglia: Nemzetközi jégkorong mérkőzés Londonban

Julyos vasuti szerencsétlenség London déli részén

Sir Hugh Foot, Ciprus új kormányzója.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. december 9. 12 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1957. december 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 9.-én, hétfőn délben 12 órakor:

A hőmérséklet csökken
Szérazföldünk felett nagykiterjedésű ciklonrendszer helyezkedik el, amely élénk délnyugati széllel enyhe óceáni levegőt szállít Közép-Európán keresztül a Szovjetunió európai területei fölé. Ennek hatására Franciaországban és Németországban tegnap a nappali hőmérséklet 10-13 fokig emelkedett, vagyis 7-8 fokkal melegebb volt, mint az előző napon.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az égbolt. A délután folyamán több helyen esett az eső, keleten havazott. Balassagyarmaton 13, Csengeren 11, Tokajban, Záhonyban és Makón 10 mm csapadékot mértek. Miskolc környékén egész napon át fagyott. A keleti megyékben 1-3, máshol 4-7, sőt Szigetváron és Somogyszobon 8 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ma hajnalban általában plusz 1-plusz 4, északkeleten 0-minusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fok volt, 0,6 fokkal alacsonyabb mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 746 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Felhőátvonulások, több helyen eső, vagy havazás. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati, majd északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 3-6 fok között. /MTI/
A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel: 158 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 december 9

14 óra - perc

Budapestre érkezett a Szír Köztársaság kormányküldöttsége

1957 december 9

A Magyar Népköztársaság kormányának meghívására hétfőn délelőtt Budapestre érkezett a Szír Köztársaság kormányküldöttsége. A delegáció vezetője Haled Azen, a Szír Köztársaság miniszterelnökhelyettese, hadügyi és pénzügyminiszter, tagjai: Fahef Kejali közmunkaügyi miniszter, Khalil Kallasz nemzetgazdasági miniszter, Hasszan Dzsabar, a Gazdasági Fejlesztési Tanács elnöke, Nufuri tábornok, a vezérkari főnök helyettese, Saraja tábornok, továbbá szakértők és tanácsadók.

A kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, dr. Münnich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese, Kiss Károly, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető személyisége. Jelen volt a fogadtatásnál a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. Köszöntőtök vendégeinket a fővárosi üzenek dolgozóinak képviselői.

A delegációt a repülőgépből való kiszállás után elsők Kádár János, dr. Münnich Ferenc, Révész Géza és Sebes István külügyminiszterhelyettes üdvözölte. Elhangzott a Szír Köztársaság és a Magyar Népköztársaság himnusza, majd Haled Azen Kádár János kíséretében ellépett a kormányküldöttség tiszteletére felsorakozott díszszázad előtt. Uttörők virágcsokrokat nyújtottak át a szír vendégeknek, akik ezután üdvözölték a fogadásukra megjelent magyar személyiségeket és a diplomáciai testület tagjait.

Szíria és Magyarország állami lobogóival, üdvözlő feliratokkal díszített repülőtéren Kádár János üdvözölte a szíriai kormányküldöttséget.

.. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 december 9

14 óra 05 perc

/Budapestre...1.folyt./

- Tisztelt Miniszterelnökhelyettes Ur !
- Tisztelt Miniszter Urak !
- Kedves Szir Barátaink !

- A Magyar Népköztársaság kormánya és népe nevében örömmel üdvözlöm Önöket hazánk földjén. Magyarországra érkezésüket nagy jelentőségű eseménynek tartjuk, mert az alkalommal van szerencsénk először üdvözölni a Szir Köztársaság kormánydelegációját Magyarországon. Nagyra értékeljük ezt a látogatást, mert kifejezője azoknak a baráti kapcsolatoknak, amelyek kormányaink és népeink között az utóbbi években kialakultak.

- A magyar nép őszintén szívóba zárta a szir népet, amely oly példaneműtől eltökéltséget és bátorságot tanúsított az imperialisták sorozatos beavatkozási kísérleteivel és háborus fenyegetéseivel szemben.

- Népünk nagy aggodalommal szemlélte azt a közvetlen háborus veszélyt, amelybe Sziria került a közelmúltban az Egyesült Államok agresszív köröknek nesterkedései folytán. Nagyrabecsüljük Szíriát, mert a sziriai nép és kormánya szilárdan helytállt ebben a rendkívül nehéz helyzetben.

- Az imperialisták Sziria elleni nyílt katonai akcióját sikerült megakadályozni, mert időben lelepleződtek a háborus készülődések és, mert a Szovjetunió, Egyiptom és más, békeszerető országok kormányai figyelmeztették a támadni szándékozókat, hogy nem nézhetik tétlenül egy szabadság-szerető nép eltiprását.

- A magyar nép, amely az imperialista hatalmak politikájától történelme folyamán oly sokat szenvedett, saját kárán ismerte meg azok célkitűzéseit és módszereit.

/folyt.köv./

13.40

1355

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 december 9

14 óra 05 perc

/Budapestre...2.folyt./

- A magyar nép az elnyomatás hosszú évszázadai után, 1945 óta a maga által meghatározott úton, a népi demokrácia útján fejlődik. Ezáltal lehetetlenné vált, hogy az imperialista monopóliumok kiszákmányolják az ország népet és hogy országunk politikáját az imperialista nagyhatalmak szekeréhez kössék. Ez időtől kezdve a Magyar Népköztársaság, annak kormánya, a magyar nép a nyugati imperialista propaganda és beavatkozási kísérletek keresztútjába került. Az imperialista hatalmak a magyar nép felszabadítása óta egy pillanatra sem mondtak le arról az elképzelésükről, hogy Magyarországon visszaállítsák befolyásukat. Erre legkirívóbb példa a múlt év októberében kirobbantott ellenforradalmi felkelés, amelyet az imperialista hatalmak a régi elnyomó rendszer helyreállítására törő belső reakciós erőkkel szövetkezve, szervezte a népi hatalom megdöntésére.

- Kísérletük kudarcba fulladt, mint ahogy kudarcba fulladt a csaknem ugyanebben az időben lezajlott Egyiptom elleni agresszió és később Sziria ellen szőtt összeesküvésük is. Az imperialistáknak tudomásul kell venniük, hogy a történelem kerekét nem képesek hátrafelé forgatni, a népek elnyomásának, a nyugati rendszernek a korszaka letűnőben van.

- Mindez azt bizonyítja, hogy népeink történetében közös vonás a szabadság mindenek feletti szeretete, amelyet nem tudtak elsorvasztani az elnyomatás sötét évszázadai. Múltunknak és jelenünknek ezek a rekonvonsái hozzájárulnak az országaink közötti baráti kapcsolatok állandó erősödéséhez.

- Miniszterelnökhelyettes Ur, Önök nagyon rövid időt töltenek hazánkban, fővárosunkban, de remélem ez alatt a rövid idő alatt is képesek lesznek meggyőződni arról, hogy a magyar nép és kormánya, a legteljesebb mértékben támogatja a függetlenségük megőrzéséért, jobb jövőjükért folytatott harcukat.

- Éljen a Szir Köztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti barátság és szolidaritás.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 december 9 14 óra 25 perc
/Budapestre...3.folyt/

Szavaira Haled Azen válaszolt.

- Nagy megtiszteltetés és öröm számunkra, hogy alkalomunk nyílt ellátogatni egy olyan országba, amely hősi harccal tett hitet eszméi mellett. A szír kormány megtisztított minket, hogy tegyünk hivatalos látogatást Magyarországon és támogatjuk a harcoló szír nép elismerését és baráti üdvözlését a magyar népnek.

- A magyar és a szír nép harcában a szabadságért számos hasonló vonás van. Szíria, amely harcolt és jelenleg is harcol a függetlenségére és békéjére törekvő összeesküvések ellen, mindig mély figyelemmel és lelkesedéssel kísérte a dicsőséges magyar nép küzdelmét és soha nem felelti el azt a hatalmas támogatást, amit a magyar nép és kormánya nyújtott Szíriának az imperialisták, a zionizmus és a külföldi összeesküvések ellen folytatott harcához. Ez a segítség minden arab lelkében megerősítette azt a hitet és reményt, hogy minden körülmények között számíthat a szabad népek támogatására.

- Szíria ma nagy esztétikát vív a lakosság életszínvonalának emeléséért. Országunk az önálló nemzetgazdaság megteremtésének hosszú és nehéz útjára lépett és határozott szándéka az, hogy visszaveri az imperialisták összes kísérleteit, amelyek gátolni akarják nemzetgazdaságunk felemelkedését. Meggyőződésünk, hogy az imperialisták újabb akadályokat fognak gördíteni jelenlegi gazdasági forradalmunk megvalósítása elé. Az imperialistákat azonban a gazdasági harcban is le fogjuk győzni, mint ahogy legyőztük őket diplomáciai téren is. A szocializmus hatalmas lelkesítő ereje, amely hozzásegített az első győzelemhez, hozzásegít, majd a másodikhoz is.

- Az Egyesült Nemzetek és a bandungi értekezlet irányelvei újabb sikert jelentettek és az imperializmus romboló erői napról-napra kénytelenek voltak visszavonulni a népek függetlenségért és békéért folytatott jogos követelése és harca és igazie gyűlölködése előtt.

- Magyarország és Szíria küzdelme a teljes függetlenségért és szabadságért, s az az íldozat, amelyet ezért a harcért hoztak, bizonyosan hozzájárul a népek kölcsönös megértésén és teljes egyenlőségén alapuló jobb világ létrehozásához - fejezte be beszédét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 december 9 14 óra 25 perc

/Budapestre...4.folyt

A szíriai kormányküldöttség tagjai ezután gépkocsiba szálltak és szállásukra hajtottak.

x x x

Haled Azen miniszterelnökhelyettes, a szír kormányküldöttség vezetője, 1898-ban született Damaszkuszban, a damaszkuszi egyetemen végezte jogi tanulmányait. 1941-ben miniszterelnök volt, 1943-1954-ig Damaszkuszt képviselte a szír parlamentben. 1949-1951 között a minisztertanács elnöke volt, 1949-1951-ig és 1955-ben külügyminiszter és hadügyminiszter. Az 1955-ös bandungi konferencián ő vezette a Szír Köztársaság küldöttségét.

x x x

Faher Kajali közmunkaügyi miniszter 1910-ben született Aleppóban. A párizsi egyetemen szerzett jogi doktorátust. 1954-ben választották képviselővé Haremben, 1954-1955-ben nemzetgazdasági miniszter. A szír delegáció tagjaként részt vett a bandungi konferencián.

x x x

Khalil Hallasz, a szír kormányküldöttség tagja, 1916-ban született Hamaban. Jogi tanulmányait Damaszkuszban végezte, 1954-ben Hamaban választották képviselővé. 1956 óta nemzetgazdasági miniszter./MTI/

14.05

14.15

B 22. kiadás 1957. december 9. 11 óra 10 perc

Régebbi jogokat kaptak vissza a virágkereskedők

1957. december 9.

A Belkereskedelmi Minisztérium leiratot küldött a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának, amelyben a többi között közli, hogy a virágkereskedők az ünnepekkel megelőző időszakokban az általában szokásos cikkek mellett még milyen cikket árúsíthatnak. A virágkereskedőknek korábban joguk volt az év végi idényben az ünnepek, vagy más alkalmi jellegnek megfelelő bazarárut is forgalomba hozni. Ennek figyelembe vételével, a Kiskereskedők Országos Szabad Szakszervezetével történt megállapodás alapján, a virágkereskedők karácsony előtt csillagszórót, aranyhaját, boát, gyertyatartót, gyertyát, jéglamettát, csengőt, fenyőfadíszeket, Szilveszter előtt pedig "szerencsemalac" figurákat, "szerencsepénzt" és más hasonló holmit is árúsíthatnak. /MTI/

Vasárnaponként kislakás-építkezéseken dolgoznak, tavaszra autóbust vesznek a csepeli KISZ-fiatalok

1957. december 9.

A csepeli KISZ-fiatalok még októberben elhatározták, hogy vasárnaponként kislakásépítkezéseken dolgoznak és a közös munkával szerzett pénzen autóbust vásárolnak.

Balázs Lajos, az Ásványolajforgalmi Vállalat KISZ-titkára ezzel kapcsolatban elmondta, hogy vasárnaponként a Csillagtelepi kislakás-építkezéseken segítenek és a közös munkával szerzett pénzen majd autóbust vásárolnak. Örömmel vállalkoztak a munkára és egy-egy alkalommal 70-80 fiatal is jelentkezett.

- Munka közben sok szó esett arról - folytatta - hogy tavasszal már a saját autóbuszunkon járjuk az országot. - s talán külföldre is ellátogathatunk. A kerületünkben levő üzemek, gyárak munkásai is felfigyeltek, s nagyon örültünk, amikor vasárnaponként kijöttek hozzánk segíteni. Jöttek a diákok is, így például a Jedlik Ányos gimnázium és a Kossuth Lajos Gépipari Technikum KISZ fiataljai, és a területi egyes számú alapszerv KISZ tagjai is. Októberben még csak 600-an voltunk, de a KISZ-en kívüli fiatalok, mikor megtudták, hogy miért dolgozunk, s megismerték a terveinket, egymás után léptek be szervezetünkbe és taglétszámunk 700-ra növekedett. Volt olyan vasárnap, hogy 4000 forintot kerestünk és már 19.689 forintunk van az autóbuszra. /folyt.köv./

14/15

B 23. kiadás 1957. december 9. 14 óra 30 perc

/Vasárnaponként,....folyt./

Mi lesz télen? Kérdezték többen: Mi már arról is gondoskodtunk. Amikor olyan hideg lesz, hogy nem lehet az építkezéseken dolgozni, műszaki rajzoló-csoportunk keres majd. Sticzai Rezső, a Magyar Posztógyár KISZ titkárának volt az ötlete, hogy vállaljunk bér munkát tanácstól, építőipari vállalatoktól és így a hozzáértő fiatalok segítségével a leghidegebb téli napokban is meglesz a keresetünk. Bizony egy autóbusz ára, 70.000-80.000 forint, de ebből már megvan a két kerék, vagy legalább is a motorra való - fejezte be Balázs Lajos.

A csepcliek pedig tervezgetnek. Ki legyen majd a sofőr...? Hová utazzanak először...? meg arról, hogy a dolgozók gyermekeit ezzel az autóbusszal fogják esténként hazavinni az óvodából. Arról is beszélnek, hogy tavasszal ifjúsági strandot és kislakásokat építenek. /MTI/

Félévszázados tenyésztői munka az Ormánság jobb szarvasmarha-állományáért

1957. december 9.

Baranya déli részén - az Ormánságban - valamikor nagy, lapos legelők terültek el. A vizenyős, mételyes legelőkön csupán az igénytelen, de rosszul tejlő alföldi szürke marhát tudták megonoítani. A harmincas évektől - ahogy a legelők javultak - a délbaranyai falvakban is a kétszerannyi tejet adó magyar-tarka szarvasmarhát kezdték tenyészteni.

A felszabadulás után, s főleg az utóbbi években, az állam támogatásával tervszerű tenyésztés indult az Ormánságot felölelő siklósi és sellyei járásban. A szarvasmarhaállomány megjavítása céljából száznyolcvan jominségű magyar-tarka bikát adtak köztenyésztésbe. A céltudatos munka eredménye, hogy ma már négy termelőszövetkezetben és huszonegy községben összesen 370 tehén áll törzskönyvi felügyelet alatt. A szakemberek szerint még harminc év kell, amíg az ormánsági falvakban is vérszilárd lesz a magyar-tarka szarvasmarha. /MTI/

B 24. kiadás

1957. december 9. 14 óra 35 perc

Kilencvenezer forint jövedelem tenyészbika-nevelésből

1957. december 9.

A törzsállatten észte o'osházi Dózsa Termelőszövetkezetben évről-évre magasabb a jövedelem a tenyészbika-nevelésből. Nemrégén ~~sz~~ hat egyenként másfél éves magyar-tarka tenyészbikát adtak el az államnak. Az állatokért 90.000 forintot kaptak. Jelenleg 17, jó tulajdonságokkal rendelkező szülőkötől származott bika-borjút gondolnak. Ezeknek a tenyészállatoknak az ára az új gazdasági év bevételi mérlegét az év végére legkevesebb negyedmilió forinttal növeli. /MTI/

Egy hónap alatt 321 gazda kérte felvételét a Szolnok megyei termelőszövetkezetekbe

1957. december 9.

A zárószám-dás napjaiban Szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben is növekszik az új belépők száma. Novemberben 321 egyénileg dolgozó paraszt - annyian tehát, amennyi egy közepes nagyságu tsz taglétszáma - írta alá belépési nyilatkozatot. A megye legnagyobb társaságában, a kunszentmártoni Zalka Máté tsz-ban 21 belépő kezdte meg a közös munkát. A besenyszögi Ietöri Tsz. zárószám-dó közgyűlésén 22 tag felvételéről döntött a közgyűlés. Jelentősen gyarapodott a taglétszám Kisujszállás és Tiszafüred közös gazdaságaiban is. A termelőszövetkezetek számítása szerint az év végéig még mintegy 300 új tag felvételéről döntenek. /MTI/

Bodrogközi napokat rendez a Borsod megyei Hazafias Népfront

1957. december 9.

Borsod megyében a Hazafias Népfront mezőgazdasági bizottsága - a bodrogközi földosztó mozgalom 50. évfordulója alkalmából - a belterjes gazdálkodás és az állattenyésztés fejlesztésére tavasszal ünnepi napokat rendez Bodrogköz falvaiban. Az ünnepi napok alatt Karcán mangalica, Ricsón szarvasmarhatenyésztési megbeszélést, Dámócon pedig a belterjes gazdálkodásról tartanak értekezletet. Ezenkívül még két nagygyűlésre is sor kerül, amelyre a környező csehszlovák községek küldötteit is meghívják. /folyt.köv./
14.00

B 25. kiadás

1957. december 9. 11 óra perc

/Bodrogközi napokat.....folyt./

A bodrogközi napokra már most készülődnek. A téli hónapokban a Hazafias Népfront a MESZÖV-vel közösen egy-egy kirándulást szervez Budapestre. Ennek célja, hogy a mezőgazdasági szakemberek, a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák küldöttei megvitassák a földművelésügyi és más minisztériumok vezetőivel a tájgységüket érintő kérdéseket. Az első kirándulásra december 20.-án kerül sor, amikor a küldöttek Markovics Jánossal, az FM állattenyésztési főigazgatóságának vezetőjével tanácskoznak majd a mangalica és a bodrogközi szarvasmarhatenyésztésről. /MTI/

Jövőre meeseki forrásvizben lubickolnak a pellérdi halak

1957. december 9.

Pellérd közelében - 230 holdon - több halastó van. A tavakat a pécsi víz táplálta eddig. A csatorna vize azonban üzemi felhasználás következtében annyira elszennyeződött, hogy a halakra károsá vált. Emiatt az idén a pontyállomány nagyrésze elpusztult.

A halgazdaság kérésére a dunantuli tudományos intézet megvizsgálta: miképpen lehetne egészséges, tiszta vizet juttatni a tavakba. A tudományos intézet javaslata alapján már is készülnek a tervek, amelyek szerint a patacsi és az ürögi árok vizét elvezetik majd Pellérdre. Mindkét pataknek sok forrása van a Mecesekben és esőzések idején oriaszl mennyiségű vizet hoznak le a hegyekből.

A halastavak közelében 35 holdas tárolót építenek, ebben fogják fel a patakok vizét. Innen pedig csatorna és szivattyu segítségével emelik át a halastavakba. A nagy munka, amely előreláthatóan félmilió forintba kerül, a jövő év tavaszán kezdődik. /MTI/

B 26. kiadás

1957. december 9. 15 óra - perc

Az esetleges téli szállítási nehézségek nem akadályozzák a vaskohászati üzemek folyamatos termelését - Három-ötletes készlet-tartalékokkal rendelkeznek a vaskohászati üzemek

1957. december 9.

A Koho- és Gépípari Minisztérium alá tartozó vaskohászati üzemek téli zavartalan munkájának előkészítése már szeptember első napjaiban megkezdődött. A Vaskohászati Igazgatóság megvizsgálta, hogy az egyes öntődék mennyi nyersvasat és kokszot igényelnek, majd kidolgozta az egyes anyagok tárolási normáit. December első napjaiban a kohászati üzemek átlagosan 20-30 napra elegendő készlettel rendelkeznek. Így a várható közlekedési akadályok, a megfelelő készlet birtokában, nem okozhatnak fennakadást a folyamatos termelésben. /MTI/

Az idén 740 új lakásba költöztek be a borsodi bányászok

1957. december 9.

A kormány által kezdeményezett bányászlakás építési program alapján a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói közül eddig 740 bányász költözött új lakásba. Ebben az évben a lakások legnagyobb része Miskolcon és Kazincbarcikán épült. A lakások kiutalásánál elsősorban a nagycsaládú földalatti dolgozókra gondoltak. A műszaki dolgozók több mint 60 lakást kaptak.

A tröszt a miskolci és a kazincbarcikai városi tanácsnak is segítette a lakáshiany megoldásában. A két városban 31 lakást bocsátottak a tanács rendelkezésére. Ezeket orvosok és pedagógusok kapták. /MTI/

A Dunai Vasműben 32 féle kohóberendezést készítenek az ózdi kohászat részére

1957. december 9.

Ozdon a tavasszal körül sor a 4-es számú kohó átépítésére. Az ehhez szükséges gépi berendezések nagyrészt a Dunai Vasmű karbantartó üzemében készítik. Mintegy 32 féle kohóberendezés készül, amelynek egy részét már leszállították. A Dunai Vasműben készülő berendezések értéke meghaladja a hárommillió forintot. /MTI/

14.15

1435

B 27. kiadás

1957. december 9. 15 óra 05 perc

Hazautazott a jugoszláv növényvédelmi küldöttség - A küldöttség vezetőjének nyilatkozata

1957. december 9.

A magyar-jugoszláv növényvédelmi szerződés megkötésére Srboljub Todorovics, a jugoszláv növényvédelmi igazgatóság vezetőjének vezetésével Magyarországra érkezett jugoszláv küldöttség hazautazott Belgrádban. Elutazásuk előtt a küldöttség vezetője a Budapesten megkötött egyezmény jelentőségéről, a jugoszláv növényvédelmi szolgálat munkájáról és a küldöttségnek Magyarországon szerzett tapasztalatairól nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

A pénteken aláírt magyar-jugoszláv növényvédelmi egyezmény -mondotta - sok előnyt jelent mind a két ország számára. Mindenképp lehetővé teszi, hogy az eddignél szorosabb együttműködés jöjjön létre a két országnak mind a tudományos intézményekben működő elméleti, mind a növényvédelmi szolgálatban dolgozó gyakorlati szakemberei között. A tudományos eredmények és a gyakorlati tapasztalatok, valamint a szakirodalom kölcsönös kicserélése bizonyára hozzájárul majd az eredményesebb növényvédelmi eljárások kifejlesztéséhez. Nagy előnyt jelent az a kölcsönös segítség is, amelyet az egyezmény alapján a két ország nyújt egymásnak a kártevők elleni küzdelem megszervezésében és végrehajtásában. Így a kölcsönös tájékoztatás valamely kártevő, vagy növénybetegség feltűnéséről módot ad majd arra, hogy idejében felkészüljünk a hathatós védekezésre bocsátásával is.

- Meggyőződésen, hogy mindezekben túlnemlégi az egyezmény hozzájárul a népeink közötti barátság elmélyítéséhez is. A megszervezendő szakember-csere, módot ad arra, hogy jobban megismerjük egymást, mert akik jól ismerik egymást, azok barátokká is válnak.

- Jugoszláviában fontos feladatként kezelik a növényvédelmet. Magát a növényvédelmi szolgálatot decentralizálták, de az országos érdeklő munkákat központilag irányítják. Ez az irányítás a szövetségi köztársaság egész területén a növényvédelmi főigazgatóság, az egyes köztársaságokban a mezőgazdasági és az erdészeti titkárságokon létesített állami szervek, a járásokban pedig a növényvédelmi felügyelőségek feladata. A kutatómunka nem csak a kutatóintézetekben, hanem a főiskolák mezőgazdasági karain is folyik. Minden járásban van növényvédő állomás. Ennek dolgozói nagy gondot fordítanak arra, hogy a tudomány eredményei /f.k./

14.20

B 28. kiadás

1957. december 9. 15 óra 05 perc

/Hazautazott...folyt./

minél előbb átkerüljenek a gyakorlatba és szakembereikkel
állandó segítséget nyújtanak a szakembereknek és a termelőknek.

- A termelőket önálló költségvetéssel dolgozó keres-
kedelmi szervezet látja el növényvédőszerrel. Ennek minden
járásban van egy - nagyobb járásokban több - kirendeltsége, amelye-
ket nálunk "mezőgazdasági gyógyszeráraknak" neveznek. Erről a
névre teljes mértékben rá is szolgáltak. A növényvédő szerek
és eszközök beszerzésére a kormány nagy kedvezményeket nyújt a
termelőknek. A növényvédő szereket 30-85, a gépeket 50 száza-
lékos árengedménnyel kapják a termelők.

- A kártevők leküzdésére évről-évre igen jelentős
összegeket áldoznak Jugoszláviában. Így például csak a gyapjas
pille kártevésének megszüntetésére az elmúlt évben félmilliárd
dinárt /mintegy 50 millió forint/ fordítottak. Hasonlóan jelentős
összegeket áldoztak a burgonyabogár, a kaliforniai pajzstetű,
az amerikai fehér szövőlepke, a burgonyarák és más kártevők és be-
tegségek felszámolására is. Jelentős anyagi eszközökkel támogatja
a kormány a tudományos intézmények, a növényvédelemmel foglal-
kozó kutatók munkáját is.

- Igen nagy gondot fordítanak Jugoszláviában a növény-
védelmi szakemberek kiképzésére is. A felszabadulás után Jugoslá-
viában összesen 15 növényvédelmi szakember volt. Az idén november-
ben rendezett ankéton már több mint 600 szakember vett részt, akik
közül 120 tudományos intézményekben és főiskolákon dolgozik.

- Magyarországi tartózkodásunkat felhasználtuk arra,
hogy tanulmányozzuk a magyar mezőgazdaságot, főleg a növényvédelmi
szolgálat munkáját. Látogatásainkon a lehető legjobb benyomásokat
szereztük magyarországi növényvédelmi tudományos munkáról. De
igen jó véleményünk alakult ki a növényvédő állomások munkájáról
is. Ugy látjuk, hogy Magyarországon a növényvédelemnek igen jó
szakemberei vannak és általában megvan minden feltétele az ered-
ményes, jó munkának. /MTI/

14.30

14.44

B 29. kiadás

1957. december 9. 15 óra 10 perc

Ezeröttszáz tonnás préggép üzembehelyezésével gyorsítják a vasuti
kerékpárabroncsok gyártását Diósgyőrött

1957. december 9.

A diósgyőri kohászat nagykovácsműhelyében eddig a vasuti
kerékpárabroncsok bugáit többszöri izzítás után meleg állapot-
ban pöröly alatt darabolták megfelelő méretűre. Ez nemcsak
hosszadalmas és költséges művelet volt, hanem nehéz fizikai
munkát is kívánt a pöröly mellett dolgozóktól. A munka meggyor-
sítására és a gazdaságosabb termelés érdekében most egy 1.500
tonnás, úgynevezett frikeios, préggépet állítanak üzembe. Az
óriásgép alapozási munkát is már megkezdték és előreláthatólag
a jövő év elején üzembe állítják.

A gép üzembehelyezésével az eddig 3 helyett csak két-
szer kell majd az abroncsbugákat kemencében melegíteni, mert a
géppel lehetővé válik a jóval olcsóbb és gyorsabb hidegen való
darabolás. Ezzel lényegesen csökkentik a vasuti kerékpárabroncsok
önköltségét s évente többmillió forint megtakarítást érhetnek el.
/MTI/

Az Esztergomi Szerszámgépgyárból hétfőn utnak indították az idei
240. exportgépet

1957. december 9.

Az Esztergomi szerszámgépgyárból hétfőn gyalumdot
indítottak utnak Iránba. Ez az idei 240. exportgépe az üzemnek.
A gyár dolgozói nagy gondot fordítanak az exportgyártmányok tet-
szetős külsejére is. Az egymásra illeszkedő felületeket milliméter
pontossággal dolgozzák ki. A gépeket először festés nélkül
összeszerelik, majd szétzedés után látják hozzá a festéshez.
Az üzemből sok gépet szállítanak Kínába és Indiába. A többhónapos
tengeri úton különleges csomagolással védik gyártmányaikat a roz-
sásodástól. Az esetleges rozsásodásnak kitett felületeket vegy-
tisztó vazelinnal és parafinréteggel vonják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 december 9 15 óra 10 perc

Hírek a vasgyűjtésről

1957 december 9

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói az utolsó negyedévben minden eddigitt felülmúló mennyiségű, 2150 tonna öskavasat akarnak gyűjteni. Eddig 1770 tonna az eredmény, amiből 600 tonna december elseje óta gyűlt össze. Minden üzemenként brigádok alakultak, amelyek ugynevezett generál-gyártakritást végeznek. Szakértő bizottság vizsgálja felül, melyek a használhatatlan, elfekvő anyagok. A hiányműhely mögött 400 tonnás súlyú olyan készülékeket találtak, amelyeket még a háború alatt használtak. A bizottság megállapította, hogy ezek a mai fejlettebb technológia mellett már nem használhatóak, ezért kiselejtezték.

A hulladékvasat a helyszínen feldarabolják és egy részét a gyár öntvényébe szállítják, más részét pedig átadják a Kohászati Alapanyagellátó Vállalatnak.

A gyűjtés sikeres befejezése után több ezer forint pénzjutalmat osztanak ki a brigádok között.

x x x

A Búnhidai Erőmű vasgyűjtő brigádjai egész éven át szorgalmasan gyűjtötték a vasat. Most a vasgyűjtő hónapban még gondosabban felkutatnak minden zugot; az elhasznált kondenzátorcsöveket és az eszterganyűhely nemcsémgörgőcsát is összeszedik. Jelentős mennyiségű vasat nyernek a kötőpályák tartókat eleinek cseréléséből. A hosszú fémrudakat hegesztőkészülékekkel darabokra szabdalják és így szállítják a gyűjtőhelyre. Decemberben már 23 tonna öntvényvasat és két tonna kovácsolt öntvényt gyűjtöttek össze. Az év eleje óta összeszedett vas mennyisége meghaladja a száz tonnát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 december 9 15 óra 10 perc

A dolgozók segítségével tolvajokat leplezték le a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1957 december 9

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban az elmúlt hónapokban elszaporodtak a lopások és a különböző visszaélések. Több hónappal ezelőtt elbocsátották a gépgyártó műhely 21 dolgozóját, mert a társadalmi tulajdon harálásában résztvettek, vagy azt elősegítették.

A dolgozók részvételével társadalmi ellenőrzés van kialakulóban, amely mind gyakrabban leplezi le a tolvajokat és a gyár szálájára egyéni célokat szolgáló munkákat. Felhívták például a figyelmet nyolc olyan dolgozóra, akik munkaidő alatt a gyár készleteiből saját részükre különböző háztartási gépeket készítettek. Ehhez egyéb anyagokon kívül 64 kiló rezet használtak fel. A kicsempészett gépeket valamilyen nyiöldel visszahozatták, kártérítésre kötelezték őket, ezenkívül hátrányba kerülne a nyereségrészesedés szétosztásánál.

Gyakran megkísérlik a visszaélést azzal a kedvezménnyel is, hogy a gyár igazgatója, csekély térítés ellenében, bontásból származó anyagokat bocsát a családi házat építők rendelkezésére. A múlt héten például három ízben is előfordult, hogy az engedélyezettnél jóval nagyobb mennyiségű, s bontási anyag helyett új anyagot akartak elvinni. Az egyik esetben például egy mázsa helyett majdnem négy mázsa árut igyekeztek kicsempészni. Ezeket a visszaéléseket a dolgozók jelzése és a kapuőrök őbersége akadályozta meg.

A gyár szakszervezeti bizottsága salívós felvilágosító munkával mozgósítja a becsületes dolgozókat a társadalmi tulajdon védelmére. Ehhez felhasználják az aktívahálózatot és az üzemi újságot is. A visszaélések elkövetőinek felelősségre vonására a társadalmi bíróságot is igénybe veszik. /MTI/

14.27

14.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 december 9 15 óra 10 perc

Hírek a vasgyűtésről

1957 december 9

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói az utolsó negyedévben minden eddigitt felülmúló mennyiségű, 2150 tonna öcskavasat akarnak gyűjteni. Eddig 1770 tonna az eredmény, amiből 600 tonna december elseje óta gyűlt össze. Minden üzemi részben brigádok alakultak, amelyek ugynevezett generál-gyártakaritást végeznek. Szakértő bizottság vizsgálja felül, melyek a használhatatlan, elfekvő anyagok. A hiányhely mögött 400 tonnás súlyu olyan készülékeket találtak, amelyeket még a háboru alatt használtak. A bizottság megállapította, hogy ezek a mai fejlettebb technológia mellett már nem használhatóak, ezért kislejtették.

A hulladékvasat a helyszínen feldarabolják és egy részét a gyár öntvényjébe szállítják, más részét pedig átadják a Kohászati Alapanyagellátó Vállalatnak.

A gyűjtés sikeres befejezése után több ezer forint pénzjutalmat osztanak ki a brigádok között.

x x x

A Bánhidai Erőmű vasgyűjtő brigádjai egész éven át szorgalmasan gyűjtötték a vasat. Most a vasgyűjtő hónapban még gondosabban felkutatnak minden zugot; az elhasznált kondenzátorcsöveket és az esztergóműhely nemfémgorgácsát is összeszedik. Jelentős mennyiségű vasat nyernek a kötőpályák tartóit eleinek cseréléséből. A hosszú fémrudakat hegesztőkészülékekről darabokra szabdalják és így szállítják a gyűjtőhelyre. Decemberben már 23tonna öntvényvasat és két tonna kovácsolt öntvényt gyűjtöttek össze. Az év eleje óta összeszedett vas mennyisége meghaladja a száz tonnát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 december 9 15 óra 10 perc

A dolgozók segítségével tolvajokat lepleztek le a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1957 december 9

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban az elmúlt hónapokban elszaporodtak a lopások és a különböző visszaélések. Többny hónappal ezelőtt elbocsátották a gépgyártó műhely 21 dolgozóját, mert a társadalmi tulajdon herdálásában résztvettek, vagy azt elősegítették.

A dolgozók részvételével társadalmi ellenőrzés van kialakulóban, amely mind gyakrabban leplezi le a tolvajokat és a gyár számlájára egyéni célokat szolgáló munkákat. Felhívták például a figyelmet nyolc olyan dolgozóra, akik munkaidő alatt a gyár készleteiből saját részükre különböző háztartási gépeket készítettek. Ehhez egyéb anyagokon kívül 64 kiló rezet használtak fel. A kiesempészt gépeket valamilyen nyiökhöz visszahozták, kártérítésre kötelezték őket, ezenkívül hátrányba kerülne a nyereségrészesedés szétosztásánál.

Gyakran megkísérlik a visszaélést azzal a kedvezménnyel is, hogy a gyár igazgatója, csekély térítés ellenében, bontásból származó anyagokat bocsát a családi házat építők rendelkezésére. A múlt héten például három ízben is előfordult, hogy az engedélyezettnél jóval nagyobb mennyiségű, s bontási anyag helyett új anyagot akartak elvinni. Az egyik esetben például egy mázsa helyett majdnem négy mázsa árut igyekeztek kiesempészni. Ezeket a visszaéléseket a dolgozók felzése és a kapuőrök őbersége akadályozta meg.

A gyár szakszervezeti bizottsága szíves felvilágosító munkával mozgósítja a becsületes dolgozókat a társadalmi tulajdon védelmére. Ehhez felhasználják az aktívahálózatot és az üzemi újságot is. A visszaélések elkövetőinek felelősségre vonására a társadalmi bíróságot is igénybe veszik./MTI/

14.27

14.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. december 9. 15 óra 15 perc
Jövőre megkezdik hazánk első tüzállóanyagkutató laboratóriumának építkezését

1957. december 9.

Az elmúlt években folyamatosan korszerűsítették és bővítették a Magnezit Tüzállóanyaggyárat, 1958-ban az eddig be nem fejezett magnezit szemcsétárolót, a szilurinit üzemszert készíttik el, s egyben mintegy ötmillió forint beruházással megkezdik hazánk első tüzállóanyagkutató laboratóriumának építését. A laboratóriumra különösen azért van szükség, hogy a mindinkább fejlődő kohászatot elláthassák megfelelő magyar alapanyaggal, például bázilikus téglákkal, továbbá az üvegipar részére eddig teljes egészében import úton fedezett üveggyári kődköveket hazai anyagból gyárthassák. Az üvegipari kődkövek készítését jövőre kísérleti léptékben bevezetik. A kísérleti gyártás mintegy 200.000 forintos beruházást igényel. /MTI/

Magyar mezőgazdasági szakemberek utaztak Genfben

1957. december 9.

Az Európai Gazdasági Bizottság Mezőgazdasági Bizottsága december 15-20 között tartja Genfben IX. ülését. Az ülésnek Mont János, a Földművelésügyi Minisztérium terv- és közeletről vezetője és Eliás Endre főosztályvezetőhelyettes Genfben utaztak. /MTI/

Herczeg Ferenc miniszterhelyettes felkérte a budapesti nagyüzemek igazgatóit a vasgyűjtés fokozására

1957. december 9.

A kohász tnak igen nagy gondot okoz, hogy a keményebb téli idő beállta előtt nem rendelkezik elegendő vashulladékkal. Eppen ezért a Gazdasági Bizottság elrendelte, hogy decemberben vasgyűjtést rendezzenek, s elsősorban az üzemekben szedjék össze a fellelhető hulladékokat.

Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes levélben kérte fel a nagyüzemek igazgatóit; működjenek közre a gyűjtés megszervezésében, s az ezzel kapcsolatban kiadott intézkedések ellenőrzésében. A miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a vasgyűjtés során nehéz feladatot kell megoldani, mert gyakran kedvezőtlen időben kell összeszedni az ócskavasat, viszont a kohászat érdeke megköveteli a lehető legnagyobb erőfeszítést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. december 9. 15 óra 25 perc

Szovjet, német, olasz és jugoszláv atomfizikusok meglátogatták a Központi Fizikai Kutató Intézetet

1957. december 9.

A mátraházi magfizikai konferencia résztvevői, szovjet, német, olasz és jugoszláv atomfizikusok hétfőn délelőtt meglátogatták a Központi Fizikai Kutató Intézet atomfizikai osztályát. A külföldi kutatók tanulmányozták a gyorsító berendezéseket és nagy érdeklődéssel szemléltek a Jánossy-Nérei-féle foton kísérleteket. Ezt követően hosszasan elbeszélgettek a magyar kutatókkal. Délután az épülő kísérleti atomreaktort nézték meg. /MTI/

Két év alatt hat új filmszínház nyílt Heves megyében

1957. december 9.

Heves megye falvaiban 1957-ben három új mozi nyílt, míg jövőre Mátraderécskén és Tarnaörsön kezd meg filmszínház az előadásait. Gyöngyösön szélesvásznú kertmozit kezdtek építeni. Ez lesz Heves megye második szélesvásznú nyári filmszínháza, amelyet szintén jövőre nyitnak meg. /MTI/

December 18.-án Budapesten vendégszeropel a Turkevei Földművelésügyi táncszövetkezet

1957. december 9.

A Turkevei Földművelésügyi táncszövetkezet december 18.-án a budapesti Erkel színházban szerepel a földművelésügyi táncszövetkezetek IV. országos küldöttéretkezlete alkalmából rendezendő előadásán. Fellép továbbá a Matészalkai Földművelésügyi táncszövetkezet csoportja és az Abonyi Földművelésügyi táncszövetkezet csoportja is. /MTI/

B 34. kiadás

1957. december 9. 15 óra 25 perc

A Hazafias Népfront jelöltjeit választották meg a Csongrád megyei részleges tanácsválasztásokon

1957. december 9.

Vasárnap Makón és a makói járásban részleges tanácstagválasztásokat tartottak. Egy megyei, négy járási és nyolc városi tanácstagot választottak. A lakosság mindenütt nagy többséggel a Hazafias Népfront jelöltjeire szavazott. /MTI/

Tíz iskola épül jövőre Nógrád megyében

1957. december 9.

A Nógrád megyei tanács a jövő évben jelentős összeget fordít az iskolahálózat fejlesztésére. A megyében tíz új iskolát építenek, összesen 31 tanteremmel. Salgótarjában tíz - Zagyvarónán négytanteremes lesz az iskola. Zagyvarónán, Salgótarjában, továbbá Ujköváron és Borsosberényben már megkezdték az építkezést. /MTI/

Szolnok megyéből tiztagu ifjúsági küldöttség utazik Bulgáriába

1957. december 9.

A dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség meghívására december végén Szolnok megyéből tiztagu ifjúsági küldöttség utazik a bulgáriai Plevén megyébe. A küldöttek két hétig tanulmányozzák majd a dimitrovi ifjúsági szövetség munkáját. A jövő évben bolgár fiatalok látogatnak el a Szolnok megyei KISZ szervezeteibe. /MTI/

14.45

1508

B 35. kiadás

1957 december 9 15 óra 30 perc

Több százezer forint kárt okozott a népgazdaságnak egy szövetkezeti bélyegzővel manipuláló "magánvállalkozó"

1957 december 9

Az utóbbi idők egyik legfontosabb gazdasági bűncselekményét leplezte le a rendőrség, több hónapos nyomozás után, a sorozatos bűncselekményeket Temesvári Márton Budapesti lakos, az ebben az évben feloszlott martonvásári Mezőgazdasági Felszereléseket Gyártó Ksz volt műszaki vezetője követte el. Temesvári, akit 1955-ben család miatt fegyelmi uton elbocsátottak a kisipari szövetkezetből, magánál tartotta a szövetkezet bélyegzőjét, s annak felhasználásával tagsági igazolványt és kedvezményes utazásra jogosító vasúti igazolványt hamisított. A jogtalanul magánál tartott bélyegzőre, valamint műszaki tapasztalatára alapozta azt a nagyszabású "vállalkozását", amellyel mekkárosította a társadalmi tulajdont és jogtalan haszonra tett szert.

Temesvári még a múlt évi országos Mezőgazdasági Kiállításán tudomást szerzett arról, hogy egy ott bemutatott újítás - egy átalakított vetőgép - országos elterjesztését a kivitelezés körüli nehézségek akadályozták. Rögtön felajánlotta segítségét. Ismerettség, de főképpen hűség és igazolványának révén el is érte, hogy az akkori Állami Gazdaságok Minisztériumának illetékes osztálya a martonvásári kisipari termelőszövetkezet megbízta a módosított vetőgép tárcsáinak és egyéb alkatrészeinek összeszerelésével. Ehhez a munkához a főlkészrút a Csepel Vas- és Fémüveg Nagytömeggyára szállította.

Temesvári régi munkahelyének, a martonvásári kisipari termelőszövetkezetnek a vezetőit rávette, hogy készítsenek árajánlatot, amelyet az elnökön és a főkönyvelőn kívül ő is aláírt. Azt ígérte a szövetkezetnek, hogy amennyiben a minisztérium elfogadja az árajánlatot, hozzájuk viszi a vetőgéptárcsa szerelését bér munkába.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás

1957. december 9. 15 óra 25 perc

A Hazafias Népfront jelöltjeit választották meg a Csongrád megyei részleges tanácsválasztásokon

1957. december 9.

Vasárnap Makón és a makói járásban részleges tanácstagválasztásokat tartottak. Egy megyei, négy járási és nyolc városi tanácstagot választottak. A lakosság mindenütt nagy többséggel a Hazafias Népfront jelöltjeire szavazott. /MTI/

Tíz iskola épül jövőre Nógrád megyében

1957. december 9.

A Nógrád megyei tanács a jövő évben jelentős összeget fordít az iskolahálózat fejlesztésére. A megyében tíz új iskolát építenek, összesen 31 tanteremmel. Salgótarjában tíz - Zagyvarónán négytanteremes lesz az iskola. Zagyvarónán, Salgótarjában, továbbá Ujköváron és Borsosberényben már megkezdték az építkezést. /MTI/

Szolnok megyéből tiztagu ifjusági küldöttség utazik Bulgáriába

1957. december 9.

A dimitrovi Népi Ifjusági Szövetség meghívására december végén Szolnok megyéből tiztagu ifjusági küldöttség utazik a bulgáriai Pleven megyébe. A küldöttek két hétig tanulmányozzák majd a dimitrovi ifjusági szövetség munkáját. A jövő évben bolgár fiatalok látogatnak el a Szolnok megyei KISZ szervezeteibe. /MTI/

14.45

1508

B 35. kiadás

1957 december 9 15 óra 30 perc

Több ezer forint kárt okozott a nógazdaságnak egy szövetkezeti bélyegzővel manipuláló "magánvállalkozó"

1957 december 9

Az utóbbi idők egyik legfontosabb gazdasági bűncselekményét leplezte le a rendőrség, több hónapos nyomozás után, a sorozatos bűncselekményeket Temesvári Márton budapesti lakos, az ebben az évben feloszlott martonvásári Mezőgazdasági Felszerelőket és Gyártó Ksz volt műszaki vezetője követte el. Temesvári, akit 1955-ben család miatt felmenteni uton elbocsátottak a kisipari szövetkezetből, magánál tartotta a szövetkezet bélyegzőjét, s annak felhasználásával tagsági igazolványt és kedvezményes utazásra jogosító vasuti igazolványt hamisított. A jogtalanul magánál tartott bélyegzőre, valamint műszaki tapasztalatára alapozta azt a nagyszabású "vállalkozását", amellyel megkísérelte a társadalmi tulajdont és jogtalan haszonra tett szert.

Temesvári még a múlt évi Országos Mezőgazdasági Kiállításon tudomást szerzett arról, hogy egy ott bemutatott újítás - egy átalakított vetőgép - országos elterjesztését a kivitelezés körüli nehézségek akadályozták. Rögtön felajánlotta segítségét, ismeretsége, de főképpen hakis-igazolványra révén el is érte, hogy az akkori Állami Gazdaságok Minisztériumának illetékes osztálya a martonvásári kisipari termelőszövetkezet megbizta a módosított vetőgép tárcsáinak és egyéb alkatrészeinek összeszerelésével. Ehhez a munkához a félkész trut a Csepel Vas- és Fémüveggyár Nagyöreggyára szállította.

Temesvári régi munkahelyének, a martonvásári kisipari termelőszövetkezetnek a vezetőit rávette, hogy készítsenek árajánlatot, amelyet az elnökön és a főkönyvelőn kívül ő is aláírt. Azt ígérte a szövetkezetnek, hogy amennyiben a minisztérium elfogadja az árajánlatot, hozzájuk viszi a vetőgéptárcsa szerelését bormunkába.

/folyt.köv./



/Többszáz ezer... folyt/

A minisztérium azonban azt tanácsolta Temesváriknak, menjen a Csepeli Nagyöngygyárba, ahol nemcsak az alkatrészeket gyártják, de össze is szerelik a tárcsákat.

Temesváritől a Nagyöngygyárban az árajánlatot elfogadták, a ksz vezetőit mégis úgy tájékoztatta, hogy a minisztérium elutasította az általuk készített árajánlatot. Ezután egymaga készítette az árajánlatot vetőgéptárcsa szerelésére. Az árajánlatot ellátta a ksz 1965-től jogtalanul magánál tartott bélyegzőjével. A minisztériumban elfogadták az árajánlatot. A Csepeli Szerkezet- és Energetikai gyárnál a jól bevált módon alkatrészeket rendelt meg, s az alkatrészgyártás meg is kezdődött. A termékeket Temesvári tagsági igazolványának és a ksz bélyegzőjének felhasználásával átvette, majd a 11, illetve 15,28 forintos ár kalkulációval szemben kiadta alvállalkozóknak 2-3 forintos darabonkénti áron.

A martonvásári kisipari termelőszövetkezet közben feloszlott, s egyébként sem volt mód arra, hogy Temesvári a kikötött munkabért INE-számlán felvegye. Ezért újabb fondorlathoz folyamodott. Tornai Árpád kisiparossal társulva újításkor kivitelező vállalatot alapított, remélve, hogy így behajthatja a munkák díját. Magánvállalkozásról lévén szó, a pénz átutalása így sem ment. Temesvári ekkor a budapesti Egyetértés kisipari termelőszövetkezettel kötött megállapodást - ezuttal is hamis igazolvány felhasználásával - s most már ennek az egy számlájára rendszeresen átutaltatta a megállapított összegeket: a vetőgéptárcsák szereléséért 15,28 forintot, a tárcsákért 11 forintot darabonként. Az Egyetértés ebből - a többi bedolgozótól függetlenül - mindössze 90 fillért kapott darabonként, a különbözetet a kisipari termelőszövetkezet vezetőjének tudtával továbbutalták Temesváriknak és Tornainak. A kisipari termelőszövetkezet vezetői azzal, hogy leplezték Temesvári jogtalan hasznoszerzési üzemeit, lehetővé tették, hogy két hónap leforgása alatt 390.000 forinttal károsítsák meg a társadalmi tulajdont.

A rendőrségi nyomozás megakadályozta, hogy a teljes összeget zsebre vigyják, s mintegy 230.000 forintnyi "követelésük" kifizetését letiltották. Temesvári és Tornai, továbbá az Egyetértés kisipari termelőszövetkezet vezetője és főkönyvelője, akik leplezték a nagyszabású gazdasági bűncselekményt, rövidesen a bíróság előtt felelnék tetteikért. /MTI/

Az előjelzések szerint rövidesen emelkedik a Duna vízszintje, a vízellátás javulására lehet számítani

1957. december 9.

A vasárnapi és a hétfői jelentések arra engednek következtetni, hogy hamarosan javul a víz helyzet. A Duna osztrák-bajor vízgyűjtő medencéjében ugyanis megindult az olvadás, még 2.000 méter magasságban is plusz 8 fokos a hőmérséklet. Többhelyütt kisebb csapadék is hullott. Az előjelzések szerint a Duna felső szakaszán a vízszint emelkedik, s minden valószínűség szerint a hétfői 158-as budapesti vízállás december 12.-re már 190 centiméterre, majd később 210 centiméterre emelkedik. Ha ez az emelkedés valóban bekövetkezik, akkor a Vízművek lényegesen könnyebb helyzetbe kerül és szinte egyik napról a másikra megjavul a vízellátás. /MTI/

Magyar gépjárművek Jugoszláviában, Egyiptomban, Kinában - Teljesítette árukiszállítási tervét a MOGÜRT

1957. december 9.

A MOGÜRT Kereskedelmi Vállalat az ellenforradalom után gyorsan talpra állt és még a múlt év végén megkezdte az árukiszállítást. Ebben az évben is jó ütemben halad a vállalat exporttevékenysége - ami nem kis mértékben a gépjárműipar jó munkájának köszönhető és így exporttervét - mind a tőkés, mind a baráti országok felé - december 9.-én befejezte.

A magyar gyártmányú tehergépkocsik, autóbuszok, dömperek mind több országban megtalálhatók. Új piacai Burma, Irán, Portugália, Argentína, ahová az idén először szállított a vállalat, de többszáz Csepel tehergépkocsi és IKARUS autóbusz közlekedik Kinában, Jugoszláviában és Egyiptomban is. Jó kereskedelmi kapcsolatot alakult ki a MOGÜRT és a jugoszláv cégek között. Jugoszlávia városaiban megszervezték a javító szolgálatot is. Ebben az évben a MOGÜRT Jugoszláviába 120 dömper, 150 IKARUS autóbusz alvázat, 20 autóbust, ötszáznál több tehergépkocsit és alvázat szállított. Egyiptomban is beváltak a magyar közlekedési eszközök és az idén tehergépkocsikat, alvázat és autóbuszokat vásároltak a vállalattól az egyiptomi cégek. /MTI/

B 38. kiadás

1957. december 9. 11 óra 51 perc

Dániában megjelent eszperanto nyelven Darvas József: Vizkeresztől Szilveszterig című könyve

1957. december 9.

A dániai munkás-eszperanto szövetség tízezer példányban megjelentette eszperanto nyelven Darvas József: Vizkeresztől Szilveszterig című könyvét. A művet Somlai László fordította. /MTI/

Ünnepségek Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére

1957. december 9.

Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére hétfőn Miskolcon a Bartók Béla zeneiskola tanári ünnepi hangversenyt rendeztek.

Kecskeméten, a zenszerző szülővárosában tartott ünnepségen a Magyar Rádió ének-kara és több neves előadóművész szerepelt. Ugyanekkor Kecskeméten december 15.-én kiállítás nyílt Kodály Zoltán életéről és munkásságáról. /MTI/

Emlékest Petzval József fizikus és matematikus születésének 150. évfordulója alkalmából

1957. december 9.

A Magyar Tudományos Akadémia, az egyetemek, valamint a Műszaki és Tudományos Egyesületek Szövetsége által kiküldött emlékbizottság december 12.-én, csütörtökön este 7 órakor a Kossuth-klubban emlékestet rendez Petzval József, a neves fizikus és matematikus születésének 150. évfordulója alkalmából. Petzval József sokoldalú tudós volt, akinek előadásai nem szorítkoztak csupán matematikai témákra, hanem többek között felvetett ballisztikus problémákat is. Számításai alapján készült el 1840-ben az első fotografiai objektív. Az emlékesten dr. Tárczy-Hornoch Antal mond megnyitóbeszédet, majd Seres János, dr. Bernolák Kálmán, dr. Fialovszky Lajos és Majoros Sándor méltatja Petzval József életét és tudományos munkásságát. /MTI/

B 39. kiadás

1957. december 9. 16 óra 01 perc

Üzembehelyezték a várpalotai szénosztályozó portalanító berendezését

1957. december 9.

Évekig megoldatlan probléma volt a várpalotai szénbányák víztelenítő és osztályozó üzemének portalanítása. A megoldást a gazdaságossági szemponton kívül a dolgozók egészségvédelme is sürgette, mert a két munkahely dolgozói állandó porártalomnak voltak kitéve.

A problémát most megoldották: elkészítették és üzembehelyezték a portalanító berendezést. A terveket Kocz István kandidátus technológiai elgondolásai alapján a Vegyiműveket Tervező Vállalat készítette, a kivitelezést a Szellőzőművek, a Győri Veggyár és az Építésügyi Minisztérium Gópszerelő Vállalata végezte.

A portalanító berendezés az ahidrált szén hűtésénél és a szénosztályozóban keletkező port különválasztja és az erőmű bunkerébe szállítja. Az elválasztást különleges szerkezet, az örvénycsőves multiciklon végzi. Magyarországon ez az első ilyen rendszerű portalanító gépezet. A berendezés gazdaságilag és egészségügyileg is rendkívül hasznos, mert napi egy vagon 4.000 kalóriás olyan szénport ad az erőműnek, amely eddig a levegőt szennyezte és a dolgozók egészségét veszélyeztette. /MTI/

Komló vezet a szénbányák önköltségsökkentési versenyében

1957. december 9.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt kezdeményezte önköltségsökkentési versenyhez legutóbb a Pécsi Szénbányászati Tröszt csatlakozott s most már 13 tröszt, illetve vállalat vesz részt a versenyben. Az októberi önköltség alapján a versenyben a Komlói Szénbányászati Tröszt vezet. Második a Püspöki Szénbányászati Tröszt Vállalat, harmadik a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt. /MTI/

B 40. kiadás

1957. december 9. 16 óra 10 perc

Lengyel bányaműszaki vezetők magyarországi tanulmányutja

1957. december 9.

A lengyel-magyar műszaki csereakció során szénbánya-igazgatókból, bányafőmérnökökből és egyéb bányászati vezetők-ből álló 13 tagú lengyel tanulmányi csoport érkezett hazánkba. A lengyel vendégek meglátogatják a magyar bányavidékeket és két hétig tanulmányozzák a szénbányák termelési viszonyait. /MTI/

Megkezdik az étkezési turó gyártását

1957. december 9.

A háziasszonyok gyakran panaszkodnak, hogy nem vásárolhatják a régen gyártott, kiváló minőségű ugynevezett étkezési turót. A tejipar három üzemében ezért most megkezdtek ennek a hiánycikknek a gyártását. A félzsíros csomagolt turó kilogrammonként 12 forintos áron kerül az üzletekbe. /MTI/

Népi műemlékké nyilvánítanak egy Karcag-környéki pákásztanyát

1957. december 9.

A Nagykunságban évszázados hagyományai vannak a pákász-kodásnak. A nádasokban, mocsarakban már az 1700-as évektől sokan keresték kenyerüket halászzal, vadászattal. A Nagykunság mocsarainak lecsapolása, termékeny tétele után a pákászok fokozatosan áttértek a földművelésre. Ma már csak néhány pákásztanya, ugynevezett nagykun tüzelős-ől őrzi emléküket. A kunsági népművelési szervek elhatározták, hogy a karcagi Tilalmas és Berek nevű határ-
részekben található pákásztanyák legszebbikét népi műemlékké nyilvánítják. /MTI/

B 41. kiadás

1957. december 9. 16 óra 10 perc

Debrecenben lengyel szótárt készítenek

1957. december 9.

Debrecen és Lublin testvérvárosok kapcsolata mindjelenben erősödik. Most a debreceni városi tanács magyar-lengyel és lengyel-magyar szótár kiadását tervezi. A debreceni nyomda már beszerezte a lengyel írásjeleket s a hatvanezer szavas szótár nyomásához szükséges hét tonna papírt. A tervek szerint tízezer darabot nyomnak a szótárból, ennek felét Lengyelországban hozznák forgalomba. A szótár előreláthatólag jövőre jelenik meg. /MTI/

Fokozott küzdelem indul az állami gazdaságokban a szarvasmarha gümőkór és a brucellózis leküzdésére

1957. december 9.

Az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak főállatorvosai hétfőn a Földművelésügyi Minisztériumban rendezett értekezleten a gazdaságok állategészségügyi helyzetét tárgyalták. Megállapították, hogy az akut fertőző állatbetegségeket az elmúlt évek során sikerült annyira visszaszorítani, hogy azok a gazdaságokban ma már nagyobb károkat nem okoznak. Most a főfeladat, hogy az állami gazdaságok állategészségügyi dolgozói fokozott küzdelmet indítsanak főleg a szarvasmarhagümőkór és a brucellózis felszámolására, valamint a tehének maddóságát kiváltó okok megszüntetésére. Az értekezleten részletesen megvitatották, milyen gyakorlati módszerekkel lehet ezt a célt a leg hamarabb és a legeredményesebben megvalósítani. /MTI/

15/46

Tájékoztató a művész-szakszervezetek kongresszusáról és a Szovjetunióban járt küldöttség tapasztalatairól - Sajtófogadás a Művészeti Szakszervezetek Szövetségében

1957. december 9.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének vezetősége hétfőn sajtófogadáson ismertette a szövetség harmadik kongresszusával kapcsolatos tudnivalókat és a Szovjetunióban járt küldöttség tapasztalatait.

Baranyai Tibor főtájtár elmondotta, hogy az elnökség határozatának megfelelően, az alapszervi választások befejezőeként és a művészársadalom sok problémájának megoldása érdekében január 13-án és 14-én az Ujvárosháza tanácsstermben megrendezik a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének III. kongresszusát. Visszatekintést adva, beszélt arról, hogy tavaly november 4-e után új fejlődési szakasz kezdődött meg. Néhány becsületes művész szakmánként alakította meg a különböző művészeti szakszervezeteket, amelyek ez év nyarán, az országos konferencián szövetségre léptek, s ideiglenes vezetőséget választva, meghatározták a legközelebbi feladatokat. Ősszel megkezdődött a végleges alapszervi vezetőségek választása, amely előreláthatólag december 20-ig tart, s ezzel párhuzamosan megindult a kongresszus előkészítése is.

A művészek szakszervezete 1952-ben tartotta II. kongresszusát, s most az a feladat áll a III. kongresszus előtt, hogy összegezze az elmúlt években végzett munkát, megállapítsa a művészeti élet helyzetét az ellenforradalom idején és a kibontakozásban, és megjelölje a további feladatokat. Feladatai közé tartozik, hogy méltassa az elmúlt 12 esztendő művészeti és művész-szakszervezeti eredményeit, feltárja a művészek és művészeti dolgozók jelenlegi helyzetét, beleértve az anyagi, a szociális ügyeket is. Szó esik majd a művészek neveléséről, az erkölcsi és etikai tennivalókról, előterjesztik majd a szakmai és ideológiai képzésre, az alkotói viták kibontakoztatására irányuló terveket. A kongresszus behatóan foglalkozik majd a hároméves terv művészeti, anyagi, szociális problémáival, a külföldi kapcsolatok fejlesztésével. A szövetség nem titkolja el, hogy az ország anyagi helyzetéhez mérve, mit lehet megvalósítani a következő két-három esztendőben és mit nem.

/folyt.köv./

/Tájékoztató a művész-...1.folyt./

A kongresszus előkészítésére bizottságok alakultak, amelyek összegyűjtik az egyes művészeti ágak legfontosabb problémáit, s mielőtt ezeket a kongresszus elé terjesztenék, megoldásukról az illetékes szervekkel tárgyalnak. Ilyenformán a kongresszus már határozottan utat tud mutatni. Mindezekben túlmenően néhány szervezeti változtatásra is szükség lesz. A szövetség központi vezetőségében és elnökségében eddig nem foglaltak helyet az állami kulturális szervek vezetői - most többet beválasztanak majd, hogy a művész-szakszervezetek felső irányításában is résztvegyenek és közvetlenül megismerjék az elintézésre váró problémákat. A kongresszusra külföldi vendégeket is várnak, képviseltetik magukat a szovjet és a csehszlovák kulturális szakszervezetek, valamint az olasz és a francia művészeti szakszervezetek.

Több kérdés és a válaszok elhangzása után a Szovjetunióban járt szakszervezeti művészküldöttség tagjai számoltak be tapasztalataikról. Baranyai Tibor, a küldöttség vezetője megállapította, hogy a látogatás többirányú haszonnal járt. A szovjet és a magyar művészek, a két művész-szakszervezet és az egyes művészeti intézmények között szoros kapcsolat jött létre, s küldöttségünk eredményesen tanulmányozta a szovjet kulturális szakszervezet tevékenységét - ehhez azonban hozzá kell tenni, hogy a szovjet művészek minden lehető alkalommal kijelentették: igénylik észrevételeinket és sokat tanulnak a magyar művészekről.

Gál Sándor, a színész-szakszervezet titkára elmondotta, hogy a Szovjetunióban most jelentős helyet foglalnak el a könnyű műfajhoz tartozó produkciók, köztük az operettek. Látták például Kálmán Imre Cirkuszhercegnőjének előadását, s ebből is megállapították, hogy sok tehetséges színész van. Itt is, más előadásoknál is és a beszélgetések során szintén kiderült, hogy bár a film területére már betörték a fiatalok, a színházaknál még csak most kezdődik meg ez a folyamat. Látták a Rézlovas című balettkompozíciót, amely igen művészi volt, bár jelentkeztek benne naturalista elemek is. A leningrádi Puskin Színházban résztvettek egy próbán, ahol a színpadi változások közben filmszalagról vetítették a két jelenet közötti eseményeket ismertető szöveget, s ezenkívül is több olyan szcenikai megoldást láttak, amely komoly tanulsággal szolgálhat számunkra. Ismertetett egy beszélgetést Cserkaszovval. A nagy művész többek között kijelentette: szocialista realista mű az, ami előremutat, ami jó, ami neveli a közönséget, ami a jövőt szolgálja. Gál Sándor beszélt arról is, milyen nagy szerepet vettek körül a küldöttséget a Szovjetunióban.

/folyt.köv./

B 44. kiadás 1957. december 9. 11 óra 55 perc

/Tájékoztató a művész-...2.folyt./

Tompa Sándor az ifjúsági és gyermekszínház nagy kulturális küldetéséről beszélt. Ehhez minden támogatást megkap a felső vezetőtől, s a legjobb írók és zeneszerzők dolgoznak számára. A szovjet színházi szakemberekkel folytatott beszélgetésekből kiderült, hogy sok ugyan a mai tárgyú darab, de igen kevés alkalmas az előadásra. A moszkvai Művész Színház dramaturgjai jelenleg 42. darabot olvasnak, s mint mondták igen elégedettek lesznek, ha ebből öt jó lesz. Megígérték, hogy ezt az öt kiválasztott darabot elküldik majd a Nemzeti Színháznak. Tompa Sándor elmondta még, hogy a színház-társadalomban igen nagy tekintélye van a szakszervezetnek, s a legjobb művészek is végeznek társadalmi munkát. Igen fejlett a klubélet. Láttak egy rendkívül színvonalas műsort a moszkvai klubban, amelynek vezetői arról is beszéltek, hogy sok megkeresés érkezik hozzájuk. Segutóbb az Északi-sarki kutató állomásról kértek tőlük egy 15 tagú brigádot. A klub vezetői azt hitték, hogy nem lesz jelentkező. A művészek azonban valósággal versengeni kezdtek, összesen negyvenketten jelentkeztek és sokan komolyan megsértődtek azért, mert nem mehettek el. Brigádokat küldenek a szűzföldekre is, ahol nemcsak szórakoztató, hanem komoly műsort is bemutatnak a dolgozóknak.

Certler Viktor Kossuth-díjas filmrendező szintén a klubélet fontosságát hangsúlyozta. A példát nekünk is meg kellene valósítanunk, mert a magyar filmművészek jelenleg sehol sem tudják kicserélni gondolataikat, nézeteiket, s gyakran még egymás filmjét sem látják. A továbbiakban elmondotta, hogy a szovjet filmgyártásban most jelentkeznek a fiatal erők, s a MOSFILM Stúdióban tavaly és az idén a filmek ötven százalékát fiatalok rendezték. Gyimesi Ernő arról beszélt, hogy a Szovjetunióban zenészhány van, míg nálunk sok a munkanélküli. Ott elmondták, hogy nagyon szívesen vennék minél több magyar zenész kiutazását, ugyanis korlátlan szereplési lehetőségeket tudnának biztosítani számukra. Ezt a helyzetet a mi kulturális intézményeinknek is jobban figyelembe kellene vennünk. Pécsi Antal, a Pannonia Filmstúdió/vezetője elmondotta, hogy a Szovjetunióban jelentős művészeti kísérletezések indultak meg. Erre nálunk is szükség volna, de csak oly módon, hogy rendezőink, szakembereink ne a régi, elavult, hanem új irányokban kísérletezzenek. Farkas Aladár, a küldöttség egyik képzőművész tagja a forradalom 40. évfordulójára megnyitott moszkvai kiállításról számolt be. Ez a kiállítás a művészek egy-egy vagy két évi termését mutatja be, - több ezer forradalmi művet, - s olyan sok az érdeklődő, hogy hatalmas tömegek állnak sorba az épület kapuja előtt. Egyik jelentős észrevétele volt, hogy a fontos intézkedések meghozása előtt rendszeresen kikérik a szakszervezet véleményét, anélkül nem hoznak döntést.

A sajtófogadás Baranyai Tibor zárószavával

ért véget. /MTI/

16.35 /művészeti

B 45. kiadás 1957. december 9. 16 óra 55 perc

Két "dicsőség könyvet" készített a fiataloknak egy sztálinvárosi kommunista veterán

1957. december 9.

Vörö István sztálinvárosi kommunista veterán nagy pártfogója a fiataloknak, gyakran eljár a KISZ-tagok és az uttörők összejöveteleire. Az idős kommunista - akinek mestersége nyomdász - a napokban két diszalbumot készített a fiataloknak. Az egyiket a Dunai Vasmű, a másikat a Ruhagyár KISZ-szervezetének ajándékozta. Kérta, hogy ezekben a "dicsőség könyvekbe" írják be az ifjúsági mozgalomban legjobban dolgozó fiatalok nevét. A Dunai Vasmű KISZ "dicsőség könyvének" első lapjaira azoknak a fiataloknak a neve kerül, akik részt vettek a Kommunista Ifjúsági "dicsőség" megszervezésében és azóta is példamutatóan dolgoznak. A "dicsőség" könyvbe írják a "Mező Imre", az "Asztalos János", a "Vörös Csillag" és a "November 7." brigád tagjainak nevét is, akik eddig körülbelül 150.000 forintot gyűjtöttek a KISZ-perselybe. /MTI/

Szabolcs-Szatmár megyében két járás teljesítette a negyedik negyedévi adóbevételi tervét

1957. december 9.

Szabolcs-Szatmár megye december 9.-ig 90 százalékra teljesítette adóbevételi tervét. A legjobb eredményt a csengeri és a fehérgyarmati járásban érték el. Mindkét járás száz százalékban eleget tett utolsó negyedévi adófizetési kötelezettségének. A kisvárdai járást is mindössze néhánytized százalék választja el tervének teljesítésétől. /MTI/

Nagysápon mosógépet is vásárolnak a községfejlesztési alapról

1957. december 9.

Markó Béláné nagysápi tanácsstag javasolta a tanácsnak, a nők munkájának megkönnyítésére vásároljanak mosógépet a községi díj ellenében adják kölcsön a háziasszonyoknak. A javaslat megértésére talált s a következő vb-ülésen két mosógép vásárlását szavazták meg. Már több mint 70 asszony használta a mosógépeket s a kölcsön-díjak összegéből most harmadik gépet is vásárolnak. /MTI/



B 46. kiadás 1957. december 9. 17 óra 15 perc

Szóleskörü társadalmi összefogással oldják meg Zala megyében az ifjúság nevelését, foglalkoztatását

1957. december 9.

A Zala megyei tanács végrehajtó bizottsága és a megyei KISZ-bizottság tervet készített arról, hogyan foglalkozzanak az elkövetkező időben a megye ifjúságával, hogyan mozgósítsák a fiatalokat az államigazgatási feladatok végzésére, a közös célokat szolgáló társadalmi munkákra. A tervzet nagy fontosságot tulajdonít annak, hogy az ifjúsági szervezet vezetői résztvegyenek a tanácsüléseken és ott a község fiataljainak érdekeit képviseljék.

A tervzet elsősorban az ifjúság hazafiasságra és proletárinternacionalizmusra nevelésével foglalkozik. Ennek érdekében a jövőben hazai és külföldi társasutazásokat, kirándulásokat rendeznek, elkészítik a megye idegenforgalmi nevezetességeinek térképét. Tovább növelik a különböző tanfolyamok, népfőiskolák számát. Ezenkívül jelvénytulajdonos sportversenyeket, spartakiádokat szerveznek.

A terv megvalósításában a KISZ-szervezeteken kívül a megye minden társadalmi és tömegszervezete résztvesz. /MTI/

Több mint 3.000 fellépés, 70 bemutatott új tánckompozíció - Tízéves a MAVAG táncegyüttes

1957. december 9.

A MAVAG táncegyüttese fennállásának tizedik évfordulóját ünnepli. Az együttes az elmúlt évtized alatt több mint 3.000 alkalommal mutatta be műsorát és 70 új tánckompozíciót tanult be. Több mint 400 táncos kezdte itt pályafutását, akik közül többen jelenleg az Állami Népi Együttes tagjai. A MAVAG táncegyüttes az idén két nagyobb táncjátékkal, a Májusi játékkal és a Leánykéréssel bővítette műsorát. Ezek koreográfiáját nagyrészt dunántúli táncmotívumokból állították össze. A két táncjáték nagy sikert aratott a Vasasfesztiválon. Az együttes legközelebb szóló és párostáncokból egész estét betöltő műsor bemutatását tervezi. Ezenkívül a Májusi játék és a Leánykérés motívumait, kiegészítve egy nagyobb népi táncjáték koreográfiáját tervezik meg és tanulják be. A jövő évben pedig megalkotják a MAVAG központi művészeti együttesét, amelynek a táncoron kívül ének- és zenekara is lesz. /MTI/

B 47. kiadás 1957. december 9. 11 óra 15 perc

Több mint negyvenezer pedagógus sorsával törődik a szakszervezet központi nőbizottsága

1957. december 9.

A női pedagógusok érdekvédelmére, munkájuk támogatására a szakszervezet elnöksége mellett központi nőbizottság alakult. A bizottság több mint 40.000, az alsó, közép- és felsőfoku oktatásban dolgozó pedagógusnő mindennapi életét kívánja megkönnyíteni. Főfeladatának tartja, hogy törődjék a női nevelők iskolai munkakörülményeivel. El szeretnék érni például, hogy a nagyobb iskolákban tanító kisgyermekes anyák kötelező óraszámukat heti öt nap alatt elláthassák, s így maradjon egy szabadnapjuk az otthoni munkák végzésére. Hasonló törekvésük az is, hogy a női pedagógusok a lakásukhoz közel eső iskolákban dolgozzanak, s ne kelljen sok időt utazgatással tölteniük. A nőbizottság országos mozgalmat szándékozik indítani a pedagógusnő otthoni szervezésére, hogy a családjuktól távol lakók, vagy magánosok megfelelő környezetben otthonra találjanak. Hivatásukból eredő kötelezések teljesítésében is segítséget kapnak a nőbizottságtól a női pedagógusok. Támogatja részvételüket az üzemi nevelési tanácsadásban, a szülői munkaközösségekben, a nyugdíjas otthonok patronálásában, az ifjúsági szervezetek segítségével.

A központi nőbizottság után a szakszervezet megyei, járási és főiskolai szervezeteiben is megalakulnak a nőbizottságok. Az általános és a középiskolákban a szakszervezeti bizottságok egy-egy nőtagja foglalkozik majd a pedagógusnők sajátos problémáival. /MTI/

Vaclav Husa, a Csehszlovák Tudományos Akadémia levelező tagja

1957. december 9.
Tanulmányutrá hazánkba érkezett. /MTI/

Bárczi Géza akadémikus

1957. december 9.

vezetésével magyar küldöttség utazott Varsóba a lengyel-magyar szótár kiadása kérdéseinek megválaszolására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. december 9. 17 óra 15 perc

Egy napig tartott a decemberi tavasz

1957. december 9.

Vasárnap reggel hirtelen meleg, óceáni lég-hullám borította el Közép- és Dél-Európát egészen Ukrajnáig. Hazánkban a reggeli órák alatt 11 fokot emelkedett a hőmérséklet, s nyugaton eső, keleten pedig havazás kísérte a hirtelen változást. Hétfőn hajnalban az egész országra enyhe, tavaszi decemberi nap köszöntött. A nappali hőmérséklet már 10-13 fokig emelkedett országsszerte, a fagyok mindenütt megszűntek.

A Meteorológiai Intézet távprognózis osztályán Németh Tivadart kérdeztük meg a decemberi tavasz okairól.

- Rendkívüli erősségű ciklon indult el az Atlanti Óceán déli térségeiből egy aránylag keskeny sávon. A magas légnyomás egyidejűleg megszűnt és utat engedett a beáramlásnak, Észak-Európában is megenyhült a hideg, Németországban például vasárnap már 10-12 fokos meleget mértek. Hétfőn Afrikából 18 fokot, Olaszországból és Spanyolországból pedig 10-15 fokos jelentek.

- Sajnos a decemberi tavasz csak egy napig tartott. Erős széllel, újabb hideghullám indult délnek, s máris elérte Berlin-Varsó vonalát. Dániában már ismét mínusz 2 fokra szállt le a hőmérséklet, s Németországban is csak plusz 2-3 fokos hőmérsékletet mértek hétfőn. Az esti órákban hazánkat is elérte a hideg áramlás. A következő napokban éjszaka mínusz 4-5 fokos fagyokra ismét számítanunk kell és előreláthatólag a nappali hőmérséklet is csak a nulla fok körül ingadozik. A héten valószínűleg oszadékok is kap az ország, ami azonban már főként hó alakjában hullik. /MTI/

Elutazott a bolgár kulturális küldöttség két tagja

1957. december 9.

A bolgár-magyar kulturális egyezmény jövő évi munkatervének aláírása után a hazánkban tartózkodó háromtagú bolgár kulturális küldöttség két tagja: Avram Mitev, a bolgár Kulturális Kapcsolatok Bizottságának alelnöke és Szergejev Janev a bolgár Közoktatási és Kulturálisügyek Minisztériumának osztályvezetője hétfőn délután elutazott Budapestről. A küldöttség tagjait a Ferihegyi repülőtéren Dónes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, a KKI főtitkára, Gyenge Zoltán a Művelődésügyi Minisztérium titkárságának vezetője, s a Külügyminisztérium és a budapesti bolgár nagykövetség képviselői buszoztatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. december 9. 17 óra 25 perc

A debreceni református teológiai akadémia tiszteletbeli doktorává avatja Kvan Hsun-ting püspököt

1957. december 9.

A hazánkban tartózkodó kínai protestáns egyházi küldöttség december 16-án Debrecenbe látogat. A küldöttség vezetőjét, Kvan Hsun-ting püspököt - a kínai Szent Egyetemes Egyház csekiangi egyházmegyéjének püspökét, a pekingi egyesített teológiai szeminárium igazgatóját - december 17-én a debreceni református teológiai akadémia tiszteletbeli doktorává avatja. Kvan Hsun-ting püspök eredményes munkát végzett a kínai protestáns egyházak önállósulása érdekében, s mint a teológiai tudomány és a gyakorlati keresztyénség munkása, nagy érdemeket szerzett egyháza és a népi Kína szolgálatában.

A kínai protestáns egyházi küldöttség december 18-án résztvesz a Tiszántúli Református Egyházkerület lékészeinek békekonzferenciáján. Ezt követően megjelennek a Tiszántúli Református Egyházkerület közgyűlésén, meglátogatnak több református gyülekezetet. Vidéki utjukon megismerkednek Nádudvar község lakóival is. Kvan Hsun-ting püspök december 22-én ígét hirdet a debreceni református Nagytemplomban. /MTI/

A sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyár befejezte a cukorrépa feldolgozását

1957. december 9.

Békés megye két cukorgyára, a sarkadi és a mezőhegyesi befejezte a cukorrépa feldolgozását. A mezőhegyesi cukorgyár ebben a gyártási időnyben 360 vagon cukrot készített terven felül. Ezt a szép eredményt úgy érte el, hogy az idén üzembe helyezett kazán segítségével meggyorsították a termelést s így a megengedett veszteséget a múlt évi 1,25 százalékról 1,18 százalékra csökkentették. /MTI/

A hétfői szokatlanul alacsony légnyomás nem okozott zavart az oroszlányi és a tatabányai bányákban

1957. december 9.

Hétfőn reggel Komárom megyében rendkívül enyhe volt az időjárás. Az előző hideg napokat követő nagy hőmérséklet emelkedés, valamint a reggeli teljesen derült égbolt után a dél-előtti órákban érkezett hirtelen borulás hatására több mint husz fokkal süllyedt a barométer. Ilyen alacsony légnyomás még nem volt az idén.

A légnyomás süllyedése rendkívül fokozza a bányákban a metángáz képződést, ezért az oroszlányi és a tatabányai mentő-állomások azonnal figyelmeztették a szagtól veszélyes aknákat s megtették minden óvintézkedést. A fokozottabb ellenőrzés eredményeként egyetlen oroszlányi és tatabányai bányában sem okozott zavart az alacsony légnyomás. /MTI/

Megalakult az első üzemi tanács Veszprém megyében

1957. december 9.

A peremartoni Ipari Robbanóanyaggyár kilenc üzemi részében hétfőn délután termelési tanácskozásokat tartottak, amelyekon a dolgozók megválasztották az üzemi tanács tagjait. A korábban megtartott röpgyűléseken a szakszervezeti bizalmiak műhelyrészlagonként ismertették a dolgozókkal az üzemi tanács megalakításáról szóló határozatot.

A termelési tanácskozásokon 33 üzemi tanácstagot választottak. A tanácskozásokon a dolgozók számos olyan javaslatot ismertettek, amelyek az üzemi tanács első konkrét feladatait szabják meg. Elmondották, hogy a termelés fokozásához feltétlenül szükséges a munkafegyelmegjavítása, a társadalmi tulajdon védelme. Kérték a dolgozók, hogy a nyereségrészesedésből csak olyan dolgozók részesedhessenek, akik egész évben becsületesen dolgoztak, s akiknek nincs igazolatlan hiányzásuk. Több szó esett az élűzem és a kiváló dolgozó cím elnyerésével kapcsolatos feladatokról. Több dolgozó kérte az üzemi tanácstól a munkaruha-elosztás terén mutatkozó hibák megszüntetését.

Az üzemi demokrácia, a társadalmi vezetés és az ellenőrzés további szélesítésére is sok javaslat hangzott el. A megválasztott üzemi tanács a napokban ül össze, hogy megtárgyalja az előtte álló feladatok megoldásának módját. /MTI/

A béke védelmében emelik fel szavukat az ország dolgozói, a béke-mozgalom harcosai

1957. december 9.

A Hazafias Népfőnt miskolci városi elnöksége hétfőn ülést tartott. Az ülésen résztvettek a megyei és városi békebizottságok vezetői és legjobb aktívái, hogy megbeszéljék a moszkvai békekiáltvánnyal kapcsolatos további feladatokat. Az összejövetelen Kukucska János, a megyei pártbizottság másodtitkára tartott külpolitikai tájékoztatót; majd a megjelentek elhatározták, hogy felhívást intéznek a megye lakóihoz. Kéri a népfőnt-bizottságok tagjait, a békeharcosokat, hogy kisgyűléseken, beszélgéseken ismertessék a kommunista és munkáspártok békekiáltványát, mozgósítsák a lakosságot az atom- és hidrogénfegyverek gyártása elleni tiltakozásra.

Győr megyében mintegy 80 gyűlésen tárgyalták meg a moszkvai békekiáltványt és az Országos Békatanács felhívását. A gyűlések résztvevői mindenütt nagy érdeklődést tanúsítottak a nemzetközi kérdések iránt. Több helyen, például a beledi Csementgyárban, Kapuvárott a dolgozók írásba is foglalták, hogy minden erejükkel dolgoznak a békeért. Az aláírt határozatokat eljuttatták a megyei népfőnt-bizottsághoz. /MTI/

--

Villám János, a magyar munkásmozgalomnak, az építők szakszervezetének régiragosa

H

1957. december 9.

71 éves korában meghalt. Az elhunytat a szakszervezet saját halottjának tekinti. Temetéséről később történik intézkedés. /MTI/

--

Az országgyűlés külügyi bizottsága

1957. december 9.

december 13-án, pénteken 11 órakor az országházban ülést tart, amelynek napirendjén külpolitikai tájékoztató szerepel. /MTI/

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. december 9. 18 óra 40 perc

"Soha többé hidrogénbombát" című diafilmet kapott Japánból a szentgotthárdi járási békebizottság

1957. december 9.

A szentgotthárdi járási békebizottság több éve tart szoros baráti kapcsolatot japán békeharosokkal. Hukana-ga Isao, / város tanára "Soha többé hidrogénbombát" című diafilmet küldött most a békebizottságnak, s ugyanakkor magyar történelmi dokumentumokat bemutató filmeket kért.

/ Makujaki

A japán diafilm a Szerenosés Sárkány nevű halászhajóról szól, amely 1954. március 14-én érkezett vissza a jaizu-i kikötőbe a Déli-tengeren fogott tonhal-rakományával. A halászhajó 23 tengerésze közül jónéhányan a megérkezéskor erős fejfájásról, gyulladásszerű betegségekről panaszkodtak, s ezért kórházba mentek. A tokiói egyetemi kórházban dr. Guzuki professzor megállapította, hogy a tengerészek rádióaktív mérgezés következtében betegedtek meg.

A film ismerteti Jamamoto és Maszuda tengerészek újságíróknak adott nyilatkozatát is, amelyben elmondták: március elsején reggel négy óra körül a felhőkön át vukító fénnyesség tört a magasból, majd tíz perc múlva mennydörgésszerű robbanást hallottak s ezt követően három óra múlva fehér, liszt-szerű sűrű finom por szállott rájuk.

Bemutatja a film az első áldozat, Kubajoma rádiós tiszt szenvedéseit, halálát, továbbá a japán nép hősiességét a hidrogénbomba robbantások beszüntetéséért, az atom- és hidrogénfegyverek betiltásáért.

A diafilmet a békebizottság a megye számos községében bemutatja. /MTI/

18.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957. december 9. 19 óra 40 perc

Az első vendégek megérkeztek a SZÖVOSZ kongresszusára

1957. december 9.

A SZÖVOSZ igazgatóság meghívására / délután hétfőn / hazánkba érkeztek Mrs. Rita Smythe és Mrs. Edna Tate, az angol szövetségi nőszövetség központi bizottságának tagjai. Fogadásukra a repülőtéren megjelent Szabó Kálmán, a SZÖVOSZ igazgatóságának tagja, az Országos Földművelésügyi Nőbizottság vezetője, valamint az Országos Földművelésügyi Nőbizottság számos vezetőségi tagja. Az angol vendégek részt vesznek az Országos Földművelésügyi Nőbizottság tanácskozásán, a SZÖVOSZ IV. kongresszusán és tanulmányozzák a magyar szervezetek és irányítószervek munkáját. /MTI/

Elfogadták Fejér megye 1958. évi költségvetését

1957. december 9.

A Fejér megyei tanács hétfőn rendkívüli ülésen tárgyalta a megye 1958. évi költségvetését. Mester Sándor megyei tanács vb. elnökhelyettes megnyitó szavai után dr. Kispóter István, a megyei tanács vb. titkára ismertette a költségvetési javaslatot. Az egészségügyre 6 millió forinttal többet költ a megye a jövő évben, mint az előző évben, kulturális célra pedig 1,300.000 forinttal fordít többet az ezévinél. A javaslat szerint a jövő évi megyei költségvetésből félmillió forintot fordítanak a Velencei-tó jobb kihasználására. A megyei költségvetés általában a tanácsok hatáskörének bővülését tükrözi, ugyanakkor a tanácsok növekvő felelősségét is. Feladatunk - folytatta, - hogy ésszerű takarékossággal az adottságok még jobb kihasználásával bevételcinket tovább fokozzuk. Különösen a községek gazdálkodásában tapasztalhatók még, hogy a bevételeket nem szorgalmazzák eléggé. A megyei tanács minden tagjának egyik fontos feladata, hogy az alsóbb tanácsai szerveket tapasztalataival, ismereteivel támogassa, hogy tanácsaink az alsóbb szinten is minél alkalmasabbá váljanak a növekvő feladatok végrehajtására.

Ezután megkezdtek a javaslat feletti vitát, amelyben tizenheten szóltak hozzá, majd a megyei tanács tagjai a költségvetést egyhangúlag elfogadták. /MTI/

B 54. kiadás 1957. december 9.

2 óra 11 perc

Békekisgyűlések és békebeszélgetések Debrecenben és a nagykiterjedésű tanyavilágban

i

1957. december 9.

A debreceni városi békebizottság elnöksége hétfőn este tartott ülésén megvitatta azokat a tennivalókat, amelyek a város különböző részein levő békebizottságok előtt állanak a moszkvai békefelhívás után. Az elnökségi ülésen elfogadott terv szerint még ezen a héten megkezdődnek Debrecenben a békefelhívást ismertető kisgyűlések. Több elnökségi tag javaslatára - különösen a nagykiterjedésű tanyavilágban - négy-öt ház lakóinak egybehívásával békeesteken beszél meg a felhívást. A városi békebizottság tagjai maguk is vállalták kisgyűlések tartását és szervezését, s ezenkívül a környék legismertebb munkásait, dolgozó parasztjait, pedagógusait és orvosait is felkéri békekisgyűlések tartására. /MTI/

-. -

Indiai újságíró fogadott az országgyűlés elnöke

1957. március 9.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke december 9-én, délután fogadta Hori Lal Saxena indiai újságíró, akivel hosszabb baráti beszélgetést folytatott. /MTI/

-. -

József Attila est az egyetemi színpadon

1957. december 9.

1957. december 9.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem egyetemi színpadán hétfőn József Attila emlékestet tartottak, amelyen neves fővárosi művészek adták elő a költő verseit. Az emlékesten Szántó Judit mondta el visszaemlékezéseit József Attiláról.

A közönség tetszéssel fogadta az est szereplőit. /MTI/

-. -

B 55. kiadás 1957. december 9.

2 óra 30 perc

Diszvacsonra a Szir Köztársaság kormányküldöttségének tiszteletére

1957. december 9.

A Szir Köztársaság kormányküldöttségének tiszteletére a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány hétfőn este diszvacsonrat adott az Országház vadásztermében. A diszvacsonran résztvett Haled. Azem, a Szir Köztársaság miniszterelnökhelyettese, hadügyi- és pénzügyminiszter, a delegáció vezetője, Faher Kajali közmunkaügyi miniszter, Khalil Kellasz nemzetgazdasági miniszter, Hasszan Dzsabar a Gazdasági Fejlesztési Tanács elnöke, Nufuri tábornok, a vezérkari főnök helyettese és a kormányküldöttség többi tagja.

Magyar részről jelen volt a diszvacsonran Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, dr. Min. i. o. Ferenc a kormány első elnökhelyettese, Marosán György államminiszter, Rónai Sándor az országgyűlés elnöke, Kiss Károly, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, a kormány több tagja, a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium vezető munkatársai, a politikai élet több más kiválósága.

/J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete

Jelen volt a diszvacsonran /Azhari, a Szir Köztársaság prágai nagykövete, / a Szovjetunió sziriai nagykövete és Osman Fawzy, az Egyiptomi Köztársaság ideiglenes budapesti ügyvivője.

/Sz. Sz. Nyemcsina

A szivélyes, baráti hangulatban lefolyt diszvacsonran pohárköszöntőt mondott Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke:

/folyt. köv./



B 54. kiadás 1957. december 9.

óra 11 perc

Békekisgyűlések és békebeszélgetések Debrecenben és a nagy-
kiterjedésű tanyavilágban

i

1957. december 9.

A debreceni városi békebizottság elnöksége hétfőn este tartott ülésén megvitatta azokat a tennivalókat, amelyek a város különböző részein levő békebizottságok előtt állanak a moszkvai békefelhívás után. Az elnökségi ülésen elfogadott terv szerint még ezen a héten megkezdődnek Debrecenben a békefelhívást ismertető kisgyűlések. Több elnökségi tag javaslatára - különösen a nagy-kiterjedésű tanyavilágban - négy-öt ház lakóinak egybehívásával békeesteken beszél meg a felhívást. A városi békebizottság tagjai maguk is vállalták kisgyűlések tartását és szervezését, s ezenkívül a környék legismertebb munkásait, dolgozó parasztjait, pedagógusait és orvosait is felkérlik békekisgyűlések tartására. /MTI/

-. -

Indiai újságírókat fogadott az országgyűlés elnöke

1957. március 9.

1957. március 9.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke december 9-én, délután fogadta Hori Lal Saxena indiai újságírókat, akikkel hosszabb baráti beszélgetést folytatott. /MTI/

-. -

József Attila est az egyetemi színpadon

1957. december 9.

1957. december 9.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem egyetemi színpadán hétfőn József Attila emlékestet tartottak, amelyen neves fővárosi művészek adták elő a költő verseit. Az emlékesten Szántó Judit mondta el visszaemlékezéseit József Attiláról.

A közönség tetszéssel fogadta az est szereplőit. /MTI/

-. -

B 55. kiadás 1957. december 9.

óra 3 perc

Diszvacsonya a Szir Köztársaság kormányküldöttségének tiszteletére

1957. december 9.

A Szir Köztársaság kormányküldöttségének tiszteletére a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány hétfőn este diszvacsonyat adott az Országház vadásztermében. A diszvacsonyan résztvett Haled Azen, a Szir Köztársaság miniszterelnökhelyettese, hadügyi- és pénzügyminiszter, a delegáció vezetője, Faher Kajali közmunkaügyi miniszter, Khalil Kallasz nemzetgazdasági miniszter, Hasszan Dzsabar a Gazdasági Fejlesztési Tanács elnöke, Nufari tábornok, a vezérkari főnök helyettese és a kormányküldöttség többi tagja.

Magyar részről jelen volt a diszvacsonyan Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Árp. Mihály Ferenc a kormány első elnökhelyettese, Marosán György államminiszter, Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Kiss Károly, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, a kormány több tagja, a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium vezető munkatársai, a politikai élet több más kiválósága.

/J.I.Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete

Jelen volt a diszvacsonyan /Azhari, a Szir Köztársaság prágai nagykövete, a Szovjetunió sziriai nagykövete és Osman Fawzy, az Egyiptomi Köztársaság ideiglenes budapesti ügyvivője.

/Sz.Sz.Nyemcsina

A szívélyes, baráti hangulatban lefolyt diszvacsonyan pohárköszöntőt mondott Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke:

/folyt.köv./



B 56. kiadás 1957. december 9. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. december 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. december 9-én, hétfőn este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Tovább folytatódik az enyhe óceáni légtömegek áramlása Közép-Európán keresztül a Szovjetunió európai területei fölé, amelynek hatására sokfelé esik az eső, illetve havazik. Németországban és Lengyelországban napközben általában 5-8 fokot mértek.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak a délelőtti órákban több helyen, főként a Tiszántulon esett az eső, a nappali hőmérséklet 10-13, Kaloosán és Keszthelyen 14 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, több helyen eső, vagy havazás. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati, majd északnyugati szél, a hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3; legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5-6 fok között.
/MTI/

-. -

9.25

21 20

B 57. kiadás 1957. december 9. 22 óra 20 perc

/Diszvaosora....1.folyt./

Kádár János pohárköszöntője

Tisztelt Miniszterelnökhelyettes Ur!
Tisztelt Miniszter Ur!
Kedves vendégeink!

Engedjék meg, hogy a magyar kormány nevében szívből üdvözljem körünkben a Szir Köztársaság kormányának elnökhelyettesét, Khalad Azem urat, a szir kormányküldöttség valamennyi tagját, minden vendégünket.

A magyar kormány megtisztelőnek tartja, hogy Magyarországon üdvözölheti a nálunk széles körben igen nagyrabecsült szir nép vezetőinek jelenlevő csoportját.

Az elmúlt hónapok eseményei világosan megmutatták azt, hogy a szir nép egységesen támogatja kormányának politikáját és bátor, önfeláldozó magatartásával visszaveri a hazája függetlensége ellen támadó imperialista erők mosterkodéseit, nem retten meg a fenyegetésektől. A szir népnek ez az elszántsága kiváltotta a világ haladó közvéleményének rokonszenvét és támogatását, ezen belül nagy és baráti visszhangot keltett a magyar dolgozó nép széles körében is.

A Magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elismeréssel adózik a Szir Köztársaság kormányának Sziria függetlenségének megerősítéséért tett erőfeszítéséért és az emberiség békéjéért, a népek és államok békés együttélését oly hasznosan szolgáló, a pozitív semlegesség néven ismert külpolitikai irányvonalaért.

Mi helyeseljük és örökből telhetően támogatjuk a Szir Köztársaságnak, kormányának és népének ezt a harcát.

A magyar nép és kormánya az utóbbi másfél esztendőben súlyos harcokat vívott az imperialisták által felbátorított és támogatott ellenségei támadásainak visszaverése érdekében. Ez a harc eredményes volt. Önök látják, hogy népünk visszatért a békés építés munkájához, az élet normális medrében folyik hazánkban.

Ebben nagy része van a Szovjetunió, Kína és más szocialista országok támogatása mellett olyan barátaink támogatásának és együttérzésének, mint Egyiptom és Sziria.

/folyt.köv./

Megragadom ezt az alkalmat arra, hogy köszönetet mondjak a szir kormány és hadsereg jelenlevő tagjainak és rajtuk keresztül az egész szir népnek azért a támogatásért, amelyet a nehéz harcban a magyar népnek, a Magyar Népköztársaságnak és kormányának nyújtottak.

Véleményünk szerint az a szolidaritás, amely a magyar és a szir nép között a nehéz napokban megnyilvánult, nem véletlen jelenség. Mindkét nép tudja, hogy függetlenségére és békéjére ellen ugyanaz az erő, a nemzetközi imperializmus intéz meg-megújuló támadásokat. Ezért mély és őszinte barátságunk és ezért kívánjuk a barátság és a két ország közötti sokoldalú, kölcsönösen előnyös kapcsolatok elmélyítését.

A Magyar Népköztársaság és a Szir Köztársaság közötti barátság és gazdasági, kulturális kapcsolatok eddig is kedvezően alakultak és minden előfeltétele megvan további erősödésüknek.

Mély meggyőződésen, hogy az Önök küldöttségének ezen látogatása, személyes találkozásunk és megbeszéléseink hasznosak és előbbre segítik országunk barátságának ügyét. Szívvel köszönöm a küldöttség minden tagjának, hogy ellátogattak hozzánk.

Köszöntöm a szir népet, kormányát és annak küldöttségét. Kívánjuk, hogy siker kísérje a szir nép útját: éljen és virágozzon a magyar és szir nép barátsága!

Jó egészséget kívánok Azem miniszterelnökhelyettes urnak, a küldöttség vezetőjének és a küldöttség minden egyes tagjának.

A pohárköszöntőre Haled Azem miniszterelnökhelyettes, a küldöttség vezetője válaszolt:

- Miniszterelnök ur! Hölgyeim és uraim!

Ismételten kifejezem köszönetem a miniszterelnök ur örmellenciájának, valamint a Magyar Népköztársaság kormánya minden tagjának azért a meleg fogadtatásért, amelyben a Szir Köztársaság küldöttségét részesítették. Engedjék meg, hogy ezt az új rokonszenves fogadtatást és azokat a szívélyes érzelmeiket, amelyeket a miniszterelnök ur az imént fejezett ki, a magyar és az arab nép őszinte barátsága jelképeként tekintsem.

- Amikor kormányunk megbizott bennünket azzal, hogy átadjuk a szir nép baráti üdvözlését a magyar kormánynak, azzal is megbiztak; tolmácsoljuk mely hálaikat a magyar népnek és méltó vezetőinek azért a magatartásukért, amelyet mindannyiszor tanusítottak, amikor veszélyben forogtak az arab nép érdekei. Országuk ugyanis mindig támogatta az arabok ügyét, a szabadságért és a függetlenségért vívott harcaikat.

Az arabok azért harcolnak, mert hisznek jogaikban, az önrendelkezés jogában, és különösen azért, mert nem hajlandók egyes országok eszközei lenni abban a harcban, amelyet azok más országok ellen terveznek. Nem voltunk hajlandók résztvenni egy kölcsönös védelmi rendszerben, nem voltunk hajlandók haditámaszpontokat rendelkezésre bocsátani, sem pedig politikai és gazdasági előnyöket nyújtani. Ezt a politikát végigvisszük. Szilárd és elszánt elhatározásunk magunkra vonta az imperializmus bosszuját, amely különböző eszközöket vett igénybe, hogy megváltoztassa állásfoglalásunkat.

Az imperializmus még ebből a semlegességi politikából sem kér, érdekeivel ellentétesnek tekinti, mert valójában nem fogad el és nem akar elfogadni olyan politikát, amely nem jelenti az ő politikájának vak követését.

- Az imperializmus csak olyan politikát fogad el, amely bennünket politikája függvényévé tesz. A bagdadi paktum, az Eisenhower terv - ime, ennek az imperialista politikának alapjai.

Ismételten hangsúlyozzuk sem bagdadi paktumot, sem Eisenhower tervet, sem bármiféle hasonló tervet nem fogadunk el. Azt a politikát folytatjuk, amely nekünk megfelel. Azt a harcot, amelyet az imperializmus folytat ellenünk, elfogadjuk és végig harcoljuk. Egész rokonszenvünk azon népek felé száll, amelyek velünk azonos helyzetben vannak.

Üdvözljük önöket, a magyar nép méltó képviselőit, a béke és a népek közötti egyetértés barátait, a szabadság, a béke és az emberi jogok híveit. Éljen Magyarország és Sziria, a két hű barát, éljen a nemzetek közötti béke!



MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957. december 9. 22 óra 25 perc

Közös közlemény a Szir Köztársaság kormánydelegációjának 1957. december 9-10-i magyarországi látogatásáról

1957. december 9.

December 9-én a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának meghívására Haled Azem miniszterelnökhelyettes, hadügyi és pénzügyminiszter vezetésével hivatalos látogatásra szir kormányküldöttség érkezett Magyarországra.

A delegáció tagjai: Faher Kajali közmunkaügyi-miniszter, Khalil Kallasz nemzetgazdasági miniszter, Hasszan Dzsabar, a Gazdasági Fejlesztési Tanács elnöke és Nufuri tábornok, a vezérkari főnök helyettese. A delegációval együtt több katonai és gazdasági szakértő is érkezett Budapestre.

A szir kormánydelegáció fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelentek: Kádár János, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnöke, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Münnich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese, Révész Géza honvédelmi miniszter, Antos István pénzügyminiszter, Sebes István külügyminiszterhelyettes, valamint a kormány több tagja.

A szir kormánydelegáció vezetője és tagjai december 9-én látogatást tettek Dobi Istvánnál, az Elnöki Tanács elnökénél, valamint Kádár Jánosnál, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökénél.

E találkozásokon a Szir Köztársaság kormányküldöttségének tagjai és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és kormányának tagjai megbeszéléseket folytattak a két ország kapcsolatairól, valamint a nemzetközi helyzet egyes kérdéseiről. A megbeszélések során mindkét fél hangsúlyozta, hogy magyira értékelik a közöttük fennálló baráti kapcsolatokat és egyetért a kapcsolatok továbbfejlesztése kérdésében, különösen tartja, hogy egy közeli időpontban magyar kormányküldöttség viszonzza a szir kormányküldöttség baráti látogatását. Ugyancsak időszerűnek tartja, hogy gazdasági és kulturális megállapodások létrehozása céljából már a közel jövőben küldöttségek találkozzanak egymással. Az időszerű nemzetközi kérdésekről folytatott véleménycsere során ismételt megállapítást nyert, hogy a két kormány külpolitikai célkitűzései azonosak a békés egymás mellett élés és a világbéke fenntartása kérdésében, az ENSZ Alapokmányában lefektetett elvek és a bandungi konferencia határozatai szellemében, és egyetértenek abban, hogy a népek nemzeti függetlenségét és a világbékét fenyegető imperialista mesterkedések ellen küzdenek a jövőben is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957. december 9. 22 óra 25 perc

/Közös közlemény....folyt./

A baráti légkörben folytatott megbeszélések után december 9-én este 8 órakor Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke vacsorát adott a szir kormánydelegáció tiszteletére az országház vadásztermében. A vacsorán pohárköszöntőt mondott Kádár János a kormány elnöke és Haled Azem miniszterelnökhelyettes, a szir delegáció vezetője.

A Szir Köztársaság kormánydelegációja december 10-én utazik el Magyarországról. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. december 10. 6 óra - perc

A budapesti fürdők felkészültek a nagyobb forgalomra - Továbbra sincs semmilyen korlátozás

1957. december 10.

Tekintettel a fővárosi vízhiányra, kevés kivételtől eltekintve megtiltották a lakóházi és munkahelyi fürdők használatát. Emiatt a lakosság jelentős része minden eddiginél nagyobb mértékben veszi igénybe a fővárosi tisztasági fürdőket. Hogyan készültek fel a várható nagyobb forgalomra s mennyiben biztosítják Budapest lakosságának fürdési lehetőségét?

- Már a vízhiány kezdetekor hetekkel ezelőtt felkészültünk a nagyobb forgalomra, mondotta Virágh Sándor, a Fővárosi Fürdőállalat igazgatója. - A fürdőüzemek műszaki részlegeinek utasítást adtunk, tegyenek meg minden intézkedést, hogy megelőzzék a felesleges vízfolyást, mérjék óránként a vízfogyasztást, nehogy túllépjük a megengedett mennyiséget. Azóta, ahogy a vízhiány mindjobban jelentkezett, mindinkább igyekeztünk önellátására berendezkedni, hogy a várostól ne vonjuk el az ivóvizet fürdési célokra. Több régi, nem működő kutunkat és a tartalékkutakat bekapcsoltuk. A Kürt utcai fürdőben például egy évtizedek óta nem használt kutat is sikerült üzembe helyeznünk. A főváros fürdői/teles önellátásra rendezkedtek be.

↳ most már

- Nemcsak önellátók a budapesti fürdők, de a különféle forrásokból jelentős mennyiséget a Vízműveknek is átadnak. Így például a csillaghegyi, a pünkösdfürdői és a római fürdői forrásokot már néhány hete bekapcsolták a központi hálózatba s a Széchenyi fürdő második forrását épp a napokban vonták be az ivóvízellátásba. Folyamatban van a Dugály utcai Szabadság fürdő vízfőlérslegének átkapcsolása is és ha a továbbiak megkívánják a Lukács fürdő forrásaiból is átadnak bizonyos mennyiséget. Budapest fürdői jelenleg összesen napi 20.000 köbméter forrásvizet adnak a főváros lakosságának.

- A fürdési időt nem korlátoztuk. A kádfürdőben továbbra is egy óra, a málfürdőben pedig másfél óra a fürdési idő. Fokozottan ellenőrizzük viszont a fürdési idő megtartását. Minden tekintetben felkészültünk a vendégek fogadására. Nagyobb létszámú személyzetet állítottunk munkába, s megfelelő a törülköző- és lepedőtartalékunk is. Az eddigi napi 16.000-20.000 fürdőző létszáma a következő időkben minden bizonnyal jóval megnövekszik.

A vízhiány ellenére is biztosítva van a fürdők tisztasága, állandó vízeseréje. Éppen a nagyobb forgalom miatt sürűben tartanak mikroszkopikus ellenőrzést s naponta cserélik a vizet. Esténként, miután leengedik a medencéket, kitisztítják s minden alkalommal fertőtlenítik is. /MTI/